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ACTA DE LA SESSIÓ DE 
Ajuntament Ple 
 
Identificació de la sessió 
 
Núm. 6/2009 
Caràcter: extraordinària 
Data: 16 de juny de 2009 
Horari: de 10:00 a les 15:02 h. 
Lloc: Sala de plens de la Paeria 
 
 
 
Hi assisteixen: 
 
Àngel Ros Domingo,  

 
 
 
Paer en cap 

Marta Camps Torrens,  1a Tinent d'Alcalde 
Josep Presseguer Gené,  2on. Tinent d'Alcalde 
Montse Mínguez García,  3a Tinent d'Alcalde 
Montse Parra  Albà,  4a Tinent d'Alcalde 
José Mª Alonso Fernández,  5è. Tinent d'Alcalde 
Dolors Arderiu Sabaté,  6a Tinent d'Alcalde 
Josep Barberà Morreres,  Regidor 
Oriol Yuguero Torres,  Regidor 
Jesús Castillo Cervelló,  Regidor 
Maria Rosa Ball Papiol,  Regidora 
Juan Gómez López,  Regidor 
Sara Mestres Llusà,  Regidora 
Luis Franco Bergua,  Regidor 
Neus Brocal Mañas,  Regidora 
Isidre Gavín Valls,  Regidor 
Alexis Guallar Tàsies,  Regidor 
Miquel Padilla Díaz,  Regidor 
Beatriu Obis Aguilar,  Regidora 
Montserrat Bertran Renaches,  Regidora 
Maria del Roser Rodríguez Ros,  Regidora 
M. José Horcajada Bell-lloch,  Regidora 
Enric Montanya Mias,  Regidor 
Montserrat Bergés Saura,  Regidora 
Francesc Mitjans Guardiola,  Regidor 
M. Mercè Rivadulla Gracia,  Regidora 
Ismael Zapater Zapater,  Regidor 
Jesús Gutiérrez Bustillo,  Secretari 
Jordi Sanuy Vallés,  Interventor 
Ma. Luisa Sanz Llavallol,  Tresorera 
Enrique Vicente Añaños,  Secretari general adjunt 
Montse Tomàs Pallerols,  Oficial Major 
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ORDRE DEL DIA 
 
De conformitat amb allò previst en l’acord del “Règim de sessions plenàries i normes de 
funcionament del Ple”, inclòs en el cartipàs municipal, aprovat per l’Ajuntament Plenari en la 
sessió del dia 29 de juny de 2007, s’ha procedit a convocar aquesta sessió extraordinària, 
denominada “Ple de Política Municipal sobre l’estat de la ciutat i l’actuació política del 
govern”. 
 
Acordades en Junta de Portaveus les normes d’autorregulació del debat, es reflecteix en 
l’apartat d’intervencions d’aquesta acta el resum dels debats produïts durant la sessió.  
 
Tal i com preveu l’esmentat acord del “Règim de sessions plenàries i normes de 
funcionament del Ple”, han estat presentades pels grups municipals tot un seguit de 
PROPOSTES DE RESOLUCIÓ que a continuació es transcriuen, reflectint les que han estat 
aprovades i les que han estat rebutjades i fent constar el resultat de les votacions 
respectives.  
 
 
1.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU  RELATIVA A 
FISCALITAT MUNICIPAL I CRISI ECONÒMICA 
  
Amb 26 vots a favor dels grups municipals del PSC, CIU, PP, ERC i ICV-EUiA i 1 abstenció 
del regidor no adscrit, s'acorda aprovar la següent proposta de resolució presentada pel 
Grup Municipal de CIU: 
 
1r.- Que l'Equip de Govern de l'Ajuntament de Lleida es comprometi a tenir en compte 
l'anterior situació i que apliqui totes aquelles mesures previstes per la llei per "congelar" la 
càrrega impositiva municipal que es trasllada al conjunt de la ciutadania i a les empreses.  
 
2n.- Que l'Ajuntament de Lleida, en la redacció de les ordenances fiscals per a l'any 2010, 
prevegi una sèrie de mesures d'exempcions i bonificacions per les famílies monoparentals y 
nombroses. 
 
3r.- Que l'Ajuntament de Lleida, en la redacció de les ordenances fiscals per a l'any 2010, 
prevegi àmplies possibilitats d'ajornament i fraccionament dels impostos municipals tant per 
a les empreses de Lleida com per a la ciutadania.  
 
 
2.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU  RELATIVA AL PLA 
SOCIAL PER A LA MILLORA DEL BARRI ANTIC 
 
Amb 10 vots a favor dels grups municipals de CIU, PP, ICV-EUiA i del regidor no adscrit, 15 
vots en contra del Grup Municipal del PSC i 2 abstenció del Grup Municipal d'ERC, s'acorda 
rebutjar la següent proposta de resolució presentada pel Grup Municipal de CIU: 
 
1r.- Potenciar el Barri Antic de la ciutat establint incentius a la creació de nous negocis 
establint bonificacions en les properes ordenances fiscals pel 2010, per tal d'afavorir la 
promoció i dinamització de l'activitat comercial. El comerç de proximitat ha de ser clau per 
l'activitat del barri i el seu dinamisme. 
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2n.- Promoure des del Patronat de Turisme, amb una campanya específica, l'entorn cultural i 
turístic de la zona, no tant sols per als visitants de fora de la ciutat, sinó també entre tots els 
lleidatans i lleidatanes. Cal potenciar les rutes temàtiques al Barri Antic i que la gent de 
Lleida redescobreixi el nostre centre històric. 
 
3r.- Potenciar els tallers de promoció social per a diferents col·lectius del barri: persones 
nouvingudes, persones aturades de llarga duració i famílies amb càrregues familiars 
importants. 
 
4t.- Millorar substancialment els serveis de neteja, guàrdia de barri i manteniment de zones 
enjardinades. 
 
5è.-Evitar la "guetització" de carrers del barri amb projectes clars d'inserció social i laboral. 
 
6è.- Que l'Ajuntament de Lleida faci que el conjunt d'accions enumerades anteriorment es 
duguin a terme en el marc del consens i diàleg, a través del Consell Territorial del Centre 
Històric i altres agents socials del barri. Per aquest motiu s'haurà de convocar una reunió 
urgent del Consell Territorial del Centre Històric. 

 
 
3.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU  SOBRE LES ENTITATS 
MENORS DESCENTRALITZADES DE SUCS I RAIMAT 
  
Amb 26 vots a favor dels grups municipals del PSC, CIU, PP, ERC i ICV-EUiA i 1 abstenció 
del regidor no adscrit, s'acorda aprovar la següent proposta de resolució presentada pel 
Grup Municipal de CIU: 
 
1r.- Que l'Ajuntament de Lleida es compromet a negociar l'actualització del conveni regulador 
entre les EMD de Sucs i Raïmat i l'Ajuntament de Lleida, d'acord amb el compromís de 
l'alcalde de Lleida amb els Presidents de les dues EMD, i amb la voluntat d'arribar a un acord 
de cara als pressupostos municipals de 2010. 
 
2n.- Que l'Ajuntament de Lleida convocarà als presidents de les dues EMD a una primera 
reunió per començar a debatre la nova proposta de conveni abans de l'estiu d'aquest any. 

 
 
4.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU  SOBRE LLEIDA CIUTAT 
INCLUSIVA 
 
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del Grup Municipal de CIU: 
 
1r.- Que l'Ajuntament de Lleida garanteixi el control exhaustiu sobre les places reservades 
d'estacionament de persones amb mobilitat reduïda. 
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2n.- Que l'Ajuntament de Lleida habilitarà un espai reservat per a l'estacionament de vehicles 
de persones acreditades amb mobilitat reduïda en actes culturals i d'oci de la ciutat, 
promoguts per l'Ajuntament. 
 
3r.- Que l'Ajuntament de Lleida adeqüi tots els espais esportius municipals de la ciutat fent-
los accessibles a persones amb mobilitat reduïda, sempre que tècnicament sigui possible. 
 
4t.- Que l'Ajuntament de Lleida, i, concretament, des de l'IMO, es continuïn impulsant 
programes de sensibilització per a la contractació de persones amb dificultat d'inserció en el 
món laboral cercant les vies de col·laboració amb ALLEM i els centres especials de treball de 
la ciutat de Lleida. 
 
5è.- Que l'Ajuntament de Lleida porti a terme una anàlisi per cada barri del nivell 
d'accessibilitat existent en cadascun d'ells, i marqui criteris de prioritat en les mesures 
d'eliminació de barreres arquitectòniques, en un termini màxim de dos anys. 
 
6è.- Que l' Ajuntament de Lleida, dins de la quota de reserva de no menys del 5% per a 
discapacitats, que preveu l'article 59 de la Llei 7/2007 del Estatuto Básico del Empleado 
Público, estableixi barems en percentatges inclosos en aquest 5% per a tres tipus de 
discapacitats: 
 

a. Discapacitat intel·lectual superior al 65% per a prestacions de serveis a jornada 
completa. 
 
b. Discapacitat intel·lectual entre 33 i 65% o discapacitat física o sensorial igual o 
superior al 33% per prestacions a jornada completa. 
 
c. Discapacitat física, intel·lectual i sensorial igual o superior al 33%, per a prestacions de 
serveis a jornada parcial. 

 
 
5.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU  RELATIVA A LA 
IMMIGRACIÓ 
  
Aquesta proposta ha estat retirada pel grup proponent. 
 
 
6.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP  SOBRE EL CONJUNT 
MONUMENTAL DEL TURÓ DE LA SEU VELLA 
 
 
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del Grup Municipal del PP: 
 
1r.- El Consorci del Turó de la Seu Vella liderarà de manera decidida la candidatura per al 
reconeixement per part de la UNESCO del conjunt monumental del Turó de la Seu Vella com 
a patrimoni de la humanitat 
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2n.- El Consorci treballarà per tal que el conjunt monumental del Turó de la Seu Vella pugui 
encapçalar la llista de candidatures que ha de presentar la Generalitat de Catalunya al 
Consejo General de Patrimonio Histórico. 
 
3r.- Traslladar aquest Acord al Ministerio de Cultura, al Consejo General de Patrimonio 
Histórico, al Departament de Cultura de la Generalitat de Catalunya i a la Diputació de Lleida. 
 
 
7.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP  SOBRE EL CONTROL 
DE LES MOCIONS 
  
Amb 26 vots a favor dels grups municipals del PSC, CIU, PP, ERC i ICV-EUiA i 1 abstenció 
del regidor no adscrit, s'acorda aprovar la següent proposta de resolució presentada pel 
Grup Municipal del PP: 
 
1r.- L´Ajuntament de Lleida i en el seu nom el seu Paer en Cap, reitera el seu compromís a 
executar totes les propostes de competència municipal que en forma de moció s´aproven en 
plenari. 
 
2n.- L´Ajuntament de Lleida i en el seu nom el seu Paer en Cap, controlarà de forma 
decidida el trasllat de tots els acords aprovats en plenari a les Administracions destinatàries 
així com a fer-los efectius en la mesura del possible.  
 
3r.- L´Ajuntament de Lleida i en el seu nom el seu Paer en Cap, donarà compte a la resta de 
Grups Municipals de les decisions adoptades sobre les mocions aprovades objecte de 
negociació amb la resta d´Administracions.  

 
 
8.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP  SOBRE PROMOCIÓ 
D'HABITATGES DE PROTECCIÓ OFICIAL 
  
Amb 2 vots a favor del grup municipal del PP, 16 vots en contra dels grups municipals del 
PSC i ICV-EUiA i 9 abstenció dels grups municipals de CIU i d'ERC i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar la següent proposta de resolució presentada pel Grup Municipal del PP: 
 
1r.- L´ Ajuntament de Lleida,  i en el seu nom el seu Paer en Cap, participarà de manera 
decidida en la promoció d´habitatge protegit a través de l´Empresa Municipal d´Urbanisme, ja 
sigui promovent la construcció de motu propi d´habitatge protegit destinat a la venda i/o en 
concessió durant 75 anys o a través d´acords amb empreses constructores i promotores per 
la compra d´habitatges buits ja construïts amb la finalitat de reconvertir-los en habitatges 
protegits en règim de concessió, venda i lloguer.  
 
2n.-  Donar trasllat de l´acord primer a l´Empresa Municipal d´Urbanisme. 
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9.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PP  RELATIVA A L'IES DE 
CAPPONT 
  
Amb 24 vots a favor dels grups municipals del PSC, CIU, PP, i ICV-EUiA i 3 abstenció del 
Grup Municipal d'ERC i del regidor no adscrit, s'acorda aprovar la següent proposta de 
resolució presentada pel Grup Municipal del PP: 
 
1r.- L´Ajuntament de Lleida es compromet a aprovar inicialment al Ple de juliol la modificació 
del Pla General per a convertir en equipament el solar de Cappont destinat a l´Institut de 
secundària i poder-lo cedir al Departament d´Educació, amb l´objectiu que pugui estar en 
construcció en un termini màxim de dos anys. 
 
2n.- L´Ajuntament de Lleida es compromet a instar al Departament d´ Educació fixar un 
calendari per l´ execució de les obres.  
 
3r.- Donar trasllat d´aquest acord al Departament d´Educació de la Generalitat de Catalunya i 
al seu Conseller Ernest Maragall.                                                       
 
 
10.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL P P PER AL FOMENT DE 
L'OCUPACIÓ 
  
Amb 26 vots a favor dels grups municipals del PSC, CIU, PP, ERC i ICV-EUiA i 1 abstenció 
del regidor no adscrit, s'acorda aprovar la següent proposta de resolució presentada pel 
Grup Municipal del PP: 
 
L'Ajuntament de Lleida es compromet a estudiar i aplicar noves mesures per fomentar 
l'ocupació de qualitat en el marc del Consell Econòmic i Social. 
 
 
11.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL P P EN RELACIÓ AMB  EL 
MANTENIMENT DE LA VIA PÚBLICA 
  
Amb 26 vots a favor dels grups municipals del PSC, CIU, PP, ERC i ICV-EUiA i 1 abstenció 
del regidor no adscrit, s'acorda aprovar la següent proposta de resolució presentada pel 
Grup Municipal del PP: 
 
La Paeria potenciarà les brigades de manteniment de la via pública, tant les municipals com 
les de les empreses adjudicatàries dels contractes de manteniment de la via pública. 
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12.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL P P SOBRE EL PLA 
D'AUSTERITAT 
  
Amb 3 vots a favor dels grups municipals del PP i ICV-EUiA, 15 vots en contra del Grup 
Municipal del PSC i 9 abstenció dels grups municipals de CIU, ERC i del regidor no adscrit, 
s'acorda rebutjar la següent proposta de resolució presentada pel Grup Municipal del PP: 
 
1r.- L´ Ajuntament de Lleida i la Regidoria d´ Economia, es compromet a incorporar un annex 
al Pla d´ Austeritat on s´estableixin els objectius concrets d'estalvi al Pressupost 2009, tan de 
l´Ajuntament com d´Instituts i OOAA i Societats Municipals, desglossat per capítols, 
percentatge i àrees amb l´objectiu de quantificar efectivament l´estalvi que aquestes 
mesures suposen, realitzant un seguiment constant del pressupost de despesa on qualsevol 
variació en les previsions d´ingressos exigirà, en la mesura del possible, els corresponents 
ajustos en el pressupost de despesa de forma immediata. Tanmateix es realitzarà també un 
control dels objectius d´ajustos establerts en  l´"annex"  al Pla d´ Austeritat. El seguiment 
establert en els apartats anteriors s´efectuarà mensualment, informant als Grups Polítics de 
forma trimestral. 
 
2n.- Donar trasllat d´aquest Acord als Instituts, OOAA i Societats municipals. 

 
 
13.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC  SOBRE COMPLIMENT 
DE MOCIONS I RESOLUCIONS 
  
Amb 26 vots a favor dels grups municipals del PSC, CIU, PP, ERC i ICV-EUiA i 1 abstenció 
del regidor no adscrit, s'acorda aprovar la següent proposta de resolució presentada pel 
Grup Municipal d'ERC:  
 
La Paeria es dotarà d'un mecanisme de seguiment i informació sobre les mocions i 
resolucions que siguin aprovades al Ple i en donarà compte als grups municipals, com a 
mínim cada sis mesos, a través de la Junta de Portaveus. L'equip de govern informarà sobre 
les gestions efectuades, els projectes o avantprojectes que se'n derivin així com els terminis 
d'execució dels mateixos. 

 
 
14.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC  PER DEMANAR UN 
EQUIPAMENT DE L'ESTAT I FER UNA NOVA ESCOLA AL CENT RE HISTÒRIC 
(IMMOBLE CARRER SANT MARTÍ )  
 
Amb 11 vots a favor dels grups municipals de CIU, PP, ERC i ICV-EUiA, 15 vots en contra 
del Grup Municipal del PSC i 1 abstenció del regidor no adscrit, s'acorda rebutjar la següent 
proposta de resolució presentada pel Grup Municipal d'ERC: 
 
1r.- Iniciar negociacions amb el Ministerio de l'Interior ( Dirección General de Patrimonio) per 
demanar la cessió d'aquest equipament ja sigui de forma gratuïta o mitjançant una permuta o 
qualsevol altre sistema d'adquisició que no comporti una despesa financera per a 
l'Ajuntament de Lleida, atès el moment de crisi econòmica i la dificultat financera de 
l'ajuntament després de la baixada d'ingressos de la construcció.    
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2n.- Una vegada feta la cessió, el Grup Municipal d'ERC proposa destinar els terrenys 
d'aquest edifici (amb el cas que s'hagi d'enderrocar) a la construcció d'una nova escola per al 
Centre Històric, ja que aquest equipament és necessari i ha estat llargament reivindicat pels 
veïns i veïnes del barri. Si finalment l'Ajuntament troba un altre solar per a l'escola, el Grup 
Municipal d'ERC aposta fermament per destinar aquest equipament o el solar que ocupa a 
usos per a la ciutat.  
 
 
15.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC  PER DESTINAR 
ESPAIS VERDS A HORTS URBANS PER A LA GENT GRAN 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del Grup Municipal d'ERC: 
 
L'Ajuntament de Lleida aprovarà un reglament que determinarà els usos, les característiques 
tècniques de les parcel·les, els possibles destinataris i usuaris, així com el calendari de la 
posada en marxa del projecte per a crear horts urbans al terme municipal de Lleida, d'acord 
amb el que preveu el projecte AGRIPROXI, aprovat per la Unió europea dins del programa 
de finançament INTERREG, al qual s'ha acollit l'Ajuntament de Lleida. 

 
 
16.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ERC  PER A POTENCIAR 
L'OFICINA LOCAL D'HABITATGE 
  
Amb 26 vots a favor dels grups municipals del PSC, CIU, PP, ERC i ICV-EUiA i 1 abstenció 
del regidor no adscrit, s'acorda aprovar la següent proposta de resolució presentada pel 
Grup Municipal d'ERC: 
 
1r.- L'Oficina Local d'Habitatge es compromet a aglutinar i difondre tota la informació de les 
diferents administracions en relació amb les polítiques d'habitatge, especialment sobre les 
diferents ajudes, l'accés a l'habitatge protegit, els lloguers i les borses d'habitatge i altres 
serveis complementaris.  
 
2n.- La Paeria renovarà l'actual web de l'Oficina Local d'Habitatge per millorar 
l'assessorament i la informació de l'habitatge que es construeix a la ciutat, tant sigui de 
compra com de lloguer. 

 
 
17.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV -EUiA SOBRE SERVEIS 
A LES PERSONES, EDUCACIÓ I PARTICIPACIÓ 
 
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del Grup Municipal d'ICV-EUiA: 
 
1r.- L'Ajuntament de Lleida disposarà en el pressupost de 2009 d'una partida suficient -
destinada a la transferència de recursos- per donar resposta a la demanda plenament 
justificada de les entitats lleidatanes que formen part de la Xarxa lleidatana per a la inclusió 
social, recentment constituïda, que atenen de forma desinteressada i eficaç les necessitats 
de nombroses persones que es troben en risc d'exclusió social i que pertanyen a sectors 
socials cada cop més diversos.  
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2n.- L'Ajuntament de Lleida donarà compte als Grups Municipals, de les mesures dutes a 
terme per tal de proveir d'alternatives de vida, vàlides, a les persones que practiquen el 
treball sexual. 
 
3r.- L'Ajuntament de Lleida planificarà la posada en disposició de vivendes per a les 
persones, la situació precària de les quals hagi estat informada pels serveis socials 
municipals, i n'informarà els Grups Municipals.  
 
4t.- l'Ajuntament de Lleida donarà compte als grups municipals  de les propostes que 
assumeix del document del Plenari dels Infants de 2009 i informarà de la seva execució. 
 
5è.- L'Ajuntament de Lleida defensarà davant del Departament d'Educació la conveniència 
que a la nostra ciutat es continuï impartint el batxillerat nocturn i s'implicarà de forma 
proactiva en la dinàmica educativa de les Escoles d'Adults, en la divulgació del seu servei i 
en la seva potenciació. 
 
6è.- L'Ajuntament de Lleida informarà la Comissió corresponent, sobre les actuacions i 
propostes sorgides de la participació veïnal al si dels Consells de Barri. 

 
 
18.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV -EUiA EN MATÈRIA DE 
MEDI AMBIENT 
  
Amb 26 vots a favor dels grups municipals del PSC, CIU, PP, ERC i ICV-EUiA i 1 abstenció 
del regidor no adscrit, s'acorda aprovar la següent proposta de resolució presentada pel 
Grup Municipal d'ICV-EUiA: 
 
1r. L'equip de govern informarà els grups polítics a la comissió Informativa d'Urbanisme, 
Medi Ambient, Mobilitat i Seguretat sobre l'execució del projecte de 32 illes de contenidors 
soterrats a la ciutat, així com de les previsions de construcció de la planta de tractament 
terciari de l'EDAR de Lleida.  
 
2n.- L'Ajuntament de Lleida es marcarà com a objectiu ésser una ciutat de referència en 
matèria d'energies netes, prioritzant la implantació en el Parc Científic i Tecnològic 
Agroalimentari de les empreses l'objectiu de les quals sigui la recerca i innovació en aquesta 
matèria.  
 
3r.- L'Ajuntament de Lleida reforçarà les estructures de l'agència Local d'Energia i informarà 
a la població sobre les seves actuacions i serveis, per tal que aquest organisme sigui una 
peça clau en l'impuls de l'estalvi energètic. L'Agència realitzarà amb la major brevetat 
possible el Pla Energètic de la ciutat.  
 
4t.- L'Ajuntament de Lleida aprovarà durant el 2010 un reglament que determinarà els usos, 
les característiques tècniques de les parcel·les, els possibles destinataris i usuaris, així com 
el calendari de la posada en marxa del projecte per a crear horts urbans al terme municipal 
de Lleida, d'acord amb el que preveu el projecte AGRIPROXI, aprovat per la Unió europea 
dins del programa de finançament INTERREG, al qual s'ha acollit l'Ajuntament de Lleida. 
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19.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D'ICV -EUiA EN MATÈRIA 
D'URBANISME I SEGURETAT CIUTADANA 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del Grup Municipal d'ICV-EUiA: 
 
1r.- L'Ajuntament de Lleida es compromet de realitzar un informe sobre l'estat dels baixants 
de les voreres a la calçada, en el marc de les actuacions del Pla Municipal d'Accessibilitat I a 
executar el condicionament de la majoria de voreres en un termini màxim de 2 anys.  
 
2n.- L'Ajuntament de Lleida seguirà millorant la seguretat vial de la ciutat, mitjançant 
l'execució de nous encreuaments semafòrics, de passos elevats i bandes rugoses allà on es 
consideri tècnicament necessari i incrementant les dotacions destinades a la senyalització 
viària. 
 
3r.- L'Ajuntament de Lleida donarà compliment al seu compromís d'habilitar aparcaments 
dissuassors a les principals entrades de la ciutat i destinarà línies suficients de transport 
públic per al trasllat dels seus usuaris. 
 
t4.- L'Ajuntament de Lleida, presentarà una Memòria anual sobre les actuacions dels 
Guàrdies de Barri, proporcionant informació sobre les principals incidències, la tipologia de la 
seva actuació i les mesures, si és el cas, que ha pres el govern per pal·liar els conflictes. 
 
 
20.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL REGIDOR NO ADSCRIT S OBRE INSTAL.LACIÓ 
D'UN GRAN CENTRE COMERCIAL A LLEIDA 
  
Amb 1 vot a favor del regidor no adscrit i 20 vots en contra dels grups municipals del PSC, 
PP, ERC i ICV-EUiA i 6 abstenció del Grup Municipal de CIU, s'acorda rebutjar la següent 
proposta de resolució presentada pel regidor no adscrit: 
 
Demanar, amb caràcter d'urgència, la licitació i construcció aquí a Lleida d'un gran centre 
comercial, que compti amb una sèrie de dependències diversificades: Supermercat, espais 
lúdics per a l'entreteniment i diversió dels nens més petits i adolescents, cafeteries i 
restauració. El model podria ésser el complex de La Moraleja, de Madrid o el de Montserrat a 
prop de Barcelona. 

 
 
21.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL REGIDOR NO ADSCRIT R ELATIVA A LA 
CONSTRUCCIÓ D'HABITATGES PER A JOVES 
 
Amb 1 vot a favor del regidor no adscrit i 15 vots en contra del Grup Municipal del PSC i 11 
abstencions dels grups municipals de CIU,  PP  i  ERC i ICV-EUiA, s'acorda rebutjar la 
següent proposta de resolució presentada pel regidor no adscrit: 
 
Demanar la construcció de més habitatge protegits i destinats específicament per als joves, 
noies i nois de 18 a 35 anys, i instar als Organismes Oficials corresponents de la Generalitat 
de Catalunya a que facilitin les subvencions adients.  
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22.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL REGIDOR NO ADSCRIT P ER AGILITZAR ELS 
TRÀMITS BUROCRÀTICS 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del regidor no adscrit: 
 
Agilitzar al màxim tots els tràmits burocràtics-administratius de les Regidories corresponents, 
per tal de reduir el temps de demora que han d'esperar les persones emprenedores que 
volen muntar negocis, obrir comerços, locals d'hosteleria i petites i mitjanes empreses. 
 
 
23.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL REGIDOR NO ADSCRIT P ER A LA 
CONSTRUCCIÓ D'UNA GRAN FONT LLUMINOSA 
  
Amb 1 vot a favor del regidor no adscrit i 26 vots en contra dels grups municipals del PSC, 
CIU, PP, ERC i ICV-EUiA, s'acorda rebutjar la següent proposta de resolució presentada pel 
regidor no adscrit: 
 
Demanar que quan el Pressupost municipal ho permeti, es construeixi una gran font 
lluminosa, que estaria situada a l'actual rotonda de la plaça Ramon Berenguer IV, justament 
davant de l'Estació de l'AVE i emmarcada en la plaça de l'Estació. 

 
 
24.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL P SC SOBRE POLÍTICA 
D'HABITATGE SOCIAL 
  
Amb 17 vots a favor dels grups municipals del PSC, ICV-EUiA i del regidor no adscrit i 10 
abstencions dels grups municipals CIU, PP i ERC, s'acorda aprovar la següent proposta de 
resolució presentada pel Grup Municipal del PSC:  
 
Establir la seva política d'habitatge social entorn els següents eixos: 
 
1r.-Detectar ocupacions irregulars i diagnosticar la situació real de persones que viuen en 
assentaments per a determinar accions concretes de reallotjament, en el casos que sigui 
possible. 
 
2n.- Mantenir, com a mínim, i augmentar, en la mesura de lo possible, de forma progresiva 
els habitatges d'inclusió social per a persones sense llar. 
 
3r.- Reservar habitatges de promoció municipal per a entitats sense ànim de lucre que 
treballin per a la inclusió de persones amb especials necessitats, que s'asignaran en funció 
de les demandes i de les disponibilitats d'habitatges. 
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4t.- Fer una reserva d'un mínim del 5% de tots els nous habitatges socials de promoció 
municipal per a les persones o famílies amb especials perfils de risc pel que fa al tema de 
l'habitatge. 
 
5è.-Desenvolupar un programa d'intervenció en habitatges sobreocupats. 
 
6è.- Establir un conveni amb el Col·legi d'advocats pel que fa a assessorament a persones 
vulnerables sobre habitatge. 

 
 
25.- PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL P SC SOBRE 
RESPONSABILITAT SOCIAL EN EL MARC DE L'ADMINISTRACI Ó LOCAL 
  
Per unanimitat s'acorda aprovar la següent proposta del Grup Municipal del PSC: 
 
1r.-Promoure la responsabilitat social en el marc de l'Administració local, introduint clàusules 
socials a les compres, contractes i licitacions que aquest realitzi: 
 

a. Les clàusules socials afavoriran la contractació d'aquelles empreses amb millors 
pràctiques socials, laborals i mediambientals, que seran especialment valorades en les 
licitacions. 
 
b. S'introduiran les obligacions -aplicables a l'execució del contracte- de contractar 
persones especialment vulnerables o en risc d'exclusió social. 
 
c. S'introduirà la inserció social com a objecte o part de l'objecte dels contractes 
administratius com a prestació principal o accessòria, incorporant clàusules socials al 
plec de condicions tècniques. 

 
2n.- Mantenir i augmentar la línia de contractació, tant per part de l'Ajuntament de Lleida com 
dels seus Organismes Autònoms, de persones amb discapacitat reconeguda, amb l'objectiu 
de fomentar la inserció laboral d'aquest col·lectiu.  
 
3r.- L'Ajuntament de Lleida  promourà la responsabilitat social entre els sectors empresarials 
de Lleida. Aquest foment s'impulsarà a través del Consell Econòmic i Social amb 
l'organització de fòrums, jornades i xerrades per tal de fomentar també la inserció laboral de 
persones amb discapacitat entre el teixit empresarial de la ciutat. 

 
INTERVENCIONS 
 
Presentació per part del Sr. alcalde 
 
El Sr. alcalde  comença la sessió explicant les normes de funcionament d’aquest Ple 
extraordinari i les limitacions de temps acordades en la darrera Junta de Portaveus.  
Inicia la seva exposició recordant que aquest és el cinquè debat sobre l’estat de la ciutat el 
qual ens permet fer un repàs als reptes que té la ciutat per tal de buscar, entre tots, les 
alternatives millors per servir la ciutadania de Lleida i seguir treballant per tal que la nostra 
ciutat continuï sent capdavantera en polítiques educatives, socials i culturals, en el diàleg, en 
civisme i en la transformació urbana. Diu que aquest Ple pot ser considerat com a una 



 

 

 

 

 

 

 13

avaluació de la gestió municipal; malgrat això, s’estima més considerar que l’objectiu és la 
ciutat,  els ciutadans i el seu futur, mitjançant les propostes que es presentin. Explica  que 
estem en un 80% de desenvolupament del Pla d’acció municipal (PAM) i en un 70% de 
compliment del Pacte social per a la ciutadania.  
Creu que és obligació de tot govern (i més dels locals) escoltar la ciutadania. Facilita diverses 
dades sobre el nombre de visites de ciutadans, empreses i  entitats amb les quals ha parlat 
directament l’alcalde, en els darrers deu mesos; també facilita el nombre de visites i actes 
amb col·legis i instituts de la ciutat. Destaca la relació personal amb els ciutadans i 
especialment mitjançant el canal electrònic, amb el qual diu que ha dialogat amb uns mil 
ciutadans en els xats ordinaris i extraordinaris. També explica el seguiment de les obres i les 
visites personals a 116 obres en marxa (alguna ja acabada). També manifesta que de les 10 
resolucions aprovades en el darrer Ple de l’estat de la ciutat, cinc estan fetes i cinc estan 
desenvolupant-se (explica quines).  
Entrant ja en l’anàlisi de la ciutat, vol deixar constància del fet que Lleida creix (en aquest 
moment som 138.123 habitants segons les dades del nostre Padró). La ciutat creix també en 
equipaments. En plena crisi econòmica la ciutat està plena d’obres que creen ocupació, 
activitat  i benestar vers el futur. Relaciona el nombre d’obres que s’estan executant: escoles 
bressol, l’escola de Belles Arts, el Museu, una ludoteca, poliesportius i un centre 
d’interpretació. Es renoven tres casals de jubilats i un centre cívic, es fa la nova caserna de la 
Guàrdia Urbana i es milloraran 12 escoles. Diu que es fa un urbanisme de proximitat i 
d’integració de ciutat; explica les actuacions que es fan i s’han fet en places, carrers, al 
centre de la ciutat, els nous ponts, grans vials i rotondes que vertebren la ciutat. Destaca que 
es fan equipaments com la Llotja o set edificis que, amb la UdL, s’estan fent al PCiTAL. Avui, 
Lleida té  en procés obra pública liderada per l’Ajuntament per un valor de 181 milions 
d’euros, quantitat que dobla l’import total del pressupost ordinari. Considera que la Paeria 
està assumint el lideratge perquè la ciutat no s’aturi davant la crisi, per garantir un 
desenvolupament econòmic estable i continuat, per garantir, també, la solidesa del nostre 
sistema de cohesió social. 
Fa referència a la crisi econòmica que pateix la ciutat tot i tenir la taxa d’atur més baixa de 
Catalunya i la setena més baixa de tot l’Estat (un 10,75% d’aturats). Recorda que vàrem ser 
el primer Ajuntament que va presentar un Pla de mesures anticrisi, (n’explica algunes). 
Vàrem ser el primer Ajuntament que va presentar un Pla de mesures d’austeritat, negociat 
amb l’oposició. S’ha fet un Pressupost pensant en les persones i ahir es va presentar un 
conjunt de mesures socials dotades amb 750.000 euros addicionals. Cal posar com a prioritat 
la sortida de la crisi en les millors condicions i pal·liar els seus efectes en les famílies que 
més la pateixen, per tal de mantenir la cohesió social. Anuncia un seguit de compromisos de 
caire social, alguns pactats amb els sindicats en el marc del Pacte Social. El primer grup fa 
referència al transport públic: creació de la nova línia L-18 que farà Pardinyes-Balàfia-
Hospitals; la línia L-4, de la Mariola, arribarà al Parc Científic; la que cobreix Llívia i Butsènit 
es desdobla en Butsènit - Centre Ciutat - Caparrella i Llívia – Centre Ciutat – Caparrella; la 
targeta TJ s’ampliarà a les persones discapacitades fins als 18 anys i que la renovació de la 
targeta de bus d’estudiant sigui gratuïta. El segon grup fa referència a mesures orientades a 
la gent gran: anuncia que a la tardor es traurà a concurs la redacció del projecte executiu, la  
construcció i la gestió del centre residencial, que estarà ubicat al Parc de la Canadenca (que 
tindrà 100 places residencials i les de centre de dia); abans de final d'any se signarà un 
conveni amb l’ICASS per establir el concert públic de totes aquestes places. En matèria de 
fiscalitat es donarà una orientació social a les ordenances fiscals i es proposarà: orientació 
social de la despesa; congelació d’impostos i taxes socials i actualització de l’IPC (1,35%) a 
la resta de taxes; política de bonificacions (explica alguns exemples) en plusvàlues 
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d’habitatges que s’incloguin a la borsa d’habitatge jove, implantació d’energies renovables, 
famílies nombroses o les adreçades a les empreses que incrementin els contractes indefinits.  
En política educativa destaca que hem signat la corresponsabilitat en matèria educativa i que 
som la ciutat líder estatal en escoles bressol (ara se’n fan tres de noves i el proper any una 
altra a  Pardinyes). Es dóna suport a la FP i som ciutat líder en la nova visió integrada de la 
FP a l’empresa. Hem prioritzat quatre nous instituts: tres per l’increment d’alumnes, Pinyana, 
Mitjana i Parc de l’Aigua, i un per redistribució a Cappont. En política cultural destaca el 
nostre rol com a impulsors de la producció i de les manifestacions culturals (festivals de 
cinema i de titelles o els centenaris de Cristòfol, Crous i Alcalde Fuster). El proper any es farà 
el centenari de Màrius Torres. Valora la importància de les escoles d’art, dels museus i del 
Centre de Producció Audiovisual amb un viver d’empreses del sector. Diu que estem fent el 
Museu de la Ciència, arribarem a un acord amb la Generalitat per fer el museu Morera i es 
crearà el museu de cultura popular als baixos de l’IMAC. Dins l’any Màrius Torres es crearà 
l’espai del seu nom a l’edifici Josa. Manifesta que demà serà un dia històric perquè signarem 
el Consorci de la Seu Vella entre Ajuntament i Generalitat que ha de gestionar, invertir i 
projectar al món el nostre monument emblemàtic. En política mediambiental explica que s’ha 
iniciat (amb el suport de tots els grups) la tramitació de l’ordenança per a la protecció i gestió 
dels espais verds de Lleida; també s’està fent l’ordenança del paisatge urbà. L’aposta pel 
públic és molt clara, ja que avui som la ciutat que té els majors increments d’usuaris de tot 
Catalunya. Es vol facilitar la mobilitat a peu, en bicicleta i amb transport públic i estem fent 
zones 30 i fent accessibles els nostres carrers. Podem gaudir del nou camí del Riu. S’ha 
encarregat la redacció del Pla parcial del parc de les Basses, que recollirà els resultats del 
procés de participació. Les primeres obres començaran aquest any.  
Quant a polítiques científiques i tecnològiques diu que la ciència, l’art i la solidaritat són els 
millors indicadors de progrés. Comenta que les polítiques socials es desenvoluparan amb la 
col·laboració dels 1.000 voluntaris i les més de 500 entitats ciutadanes de Lleida. Fa un 
esment especial del Parc Científic de Gardeny, del Museu de la Ciència, del Consell per a la 
Societat de la Informació i del Consell de la Ciència. Del museu de la Ciència diu que és 
l’enllaç del PCiTAL amb la ciutat, és el símbol de la transformació de la Mariola i és l’enllaç 
del segle XIII amb el XXI  amb un diàleg entre ciència i humanitats (o un altre diàleg encara 
més complex: catedrals i ciència).   
La prioritat d’enguany, pel que fa al capítol de personal, són educació i seguretat, les úniques 
dues àrees que  incrementaran el personal. Destaca que des de la Guàrdia Urbana vetllem 
per la convivència i per això hem tecnificat i modernitzat el cos, hem incorporat nous 
professionals i estem fent la nova caserna. Quant a política de joventut hem posat en 
funcionament el Casal del carrer de la Palma que ha tingut un èxit per damunt de les 
previsions; des d’aquest equipament es treballa per fer dels joves uns líders en la solidaritat i 
els valors. En matèria d’igualtat esmenta de manera especial el protocol contra la violència de 
gènere, com a símbol de fer política, signat per totes les institucions. La participació és una 
actitud i la principal política participativa de la Paeria és el suport al ric teixit associatiu de 
Lleida: AV, cases regionals, llars de jubilats, clubs, entitats, etc. S’han dut a terme processos 
de participació, com el que vàrem endegar per Les Basses o el que hem endegat per a 
l’ordenança de paisatge urbà. Fa especial esment dels nous canals electrònics en el procés 
de participació i de l’ús dels espais municipals. L’esport a Lleida està molt municipalitzat; les 
instal·lacions són majoritàriament municipals i ara fem dos poliesportius i una piscina coberta. 
Per a l’esport d’elit a Lleida manca un sector industrial amb marca pròpia que es pugui 
difondre mitjançant el patrocini. Quant a serveis a les persones la Paeria atén 1.204 persones 
grans, i atén i controla 650 menors escolars o estudiants amb risc. Tenim 17 llars de jubilats i 
estem desenvolupant centres concertats amb diverses entitats. La demanda dels serveis 
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socials s’ha  incrementat en els darrers mesos en un 55%. També destaca que més del  20% 
dels ciutadans de Lleida són immigrants el que fa que calgui implementar una política de 
solidaritat i una cultura de drets i deures. Destaca el rol en matèria de formació sociolaboral 
que es du a terme amb entitats com l’IMO o ens concertats com el CIJCA. Ressalta la 
importància de  l’Assemblea Municipal de Religions i comenta que recentment hem celebrat 
el 4t Parlament Català de les Religions. En una societat cohesionada podem admetre totes 
les diferències entre persones llevat de les diferències en drets i en deures. Diu que una 
societat pot compartir espais si abans comparteix valors.  
Estem treballant per sortir reforçats de la crisi actual. L’educació de qualitat: universitària i de 
FP és clau per a la inclusió de tothom en el món laboral. L’IMO enguany passarà de 2.500 a 
7.000 alumnes. Hem de fer  infraestructures i per això el major polígon industrial de Lleida (5 
milions de metres quadrats) té el vistiplau de les autoritats mediambientals i el projecte de la 
primera fase està a punt.  Estem creant nous focus d’atracció comercial: el centre comercial 
del Pla de l’Estació (en licitació); l’Eix Comercial, que assolirà el reconeixement d’excel·lència 
comercial; la Zona Alta, que farà un pas endavant un cop acabada la urbanització de la plaça 
de Ricard Vinyes; els pols comercials dels barris, i la reconversió i modernització dels 
mercats. Estem acabant la Llotja de Lleida, hem enllestit el projecte del Parador (pendent de 
licitació per l’Estat), hem inclòs Lleida en les Rutes del Vi i en les Rutes Gastronòmiques i 
activem com a destinació turística la Suda i els Templers. Quan a promoció econòmica 
destaca especialment l’acord entre les institucions lleidatanes per anar juntes en la promoció 
econòmica provincial i coordinar o fusionar els diferents ens. La propera posada en marxa de 
l’aeroport serà un salt qualitativament similar a la posada en funcionament de l’AVE. 
Diu que Lleida té els problemes financers de totes les corporacions locals. Estem situats en 
límits d’endeutament dins la llei i inferiors a la mitjana del país. Caldrà ara que l’Estat i les CA 
abordin el finançament local. Mentrestant, ens acollirem a totes les mesures conjunturals que 
es promoguin en el marc de la crisi, per millorar la nostra capacitat inversora i la capacitat de 
solvència dels  proveïdors. En urbanisme, considera que estem en un procés de 
transformació que no havíem vist des dels primers anys de la democràcia municipal. 
Desenvolupem un urbanisme a tres nivells: de cohesió social, d’infraestructures i de 
proximitat. En el primer nivell, la clau són els plans de barris. Remarca la tasca dura i difícil 
del Centre Històric, on estem recosint la trama urbana que un dia el va separar de la Seu 
Vella. Enderrocar els Blocs del Seminari és un símbol de rehabilitació amb nous usos públics 
i privats. Explica també la importància del  Pla de l’estació  i l’esforç de tot l’equip municipal 
que ho fa possible. Creu que el símbol que l’urbanisme està al servei de les persones són les 
places que s’estan fent (fins a 18) i que relaciona. En l’urbanisme de proximitat destaca la 
millora de vials i dels camins de l’horta i l’accessibilitat i configuració de zones 30. La política 
municipal d’habitatge està centrada en fer, o concertar amb empreses i institucions, la 
tipologia d’habitatge que té demanda social. L’EMU és, avui, a Lleida, el primer operador en 
habitatges socials i en barris específics com el Centre Històric. 
Clou dient que la realitat de Lleida és complexa i ens trobem en el marc d’una crisi. Ni tenim 
ni existeixen solucions màgiques per als problemes concrets, però sabem on són els 
problemes, sabem la ciutat que volem i el que volen els ciutadans. Hi ha una guia per 
governar i fer progressar una ciutat: saber on anem, aconseguir el suport necessari i treballar 
fort per aconseguir-ho. 
 
Intervenció del Sr. Isidre Gavín (Grup municipal de  CiU) 
 
El Sr. Gavín  explica que el Grup de CiU farà, en el seu discurs, una part de balanç del que 
ha passat en el darrer any (de la situació actual) i una altra part mirant al futur, amb propostes 
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concretes que ajudin a millorar la ciutat. El balanç s’ha de fer en el context actual. Sortim de 
l’etapa de major creixement econòmic de Lleida dels darrers temps, d’uns anys de bonança 
econòmica; en els darrers dos anys estem situats en una etapa de frenada brusca i enmig 
d’una situació de crisi important. L’anàlisi, la diagnosi i les propostes que formularà estan 
orientades en funció d’aquests dos grans blocs: l’economia i la situació social de la ciutat. Si 
l’economia no funciona i no es redreça la destrucció de llocs de treball, difícilment podrem 
redistribuir una riquesa que no s’ha pogut produir. El Govern municipal no és responsable de 
les dades de descens econòmic o de l’increment de l’atur. La crisi té un abast i un origen 
global, però també té una clau local. Recorda que l’any passat van presentar –per escrit- un 
Pla de lluita local contra la crisi en les propostes de resolució. Fa referència a la frase de: 
pensar en global i actuar en local. De l’actuació de l’equip de govern davant la crisi (des de 
les eines que disposa) fa una valoració que la qualifica d’insuficient.  
Tots n’érem conscients que la bombolla immobiliària s’acabaria; tots sabíem també que la 
nostra economia depenia del sector de la construcció. Calia aprofitar el moment de bonança 
per crear sòl industrial, per diversificar l’economia local i per captar empreses o evitar que en 
marxessin. Una menor dependència del sector de la construcció hauria ajudat a frenar la 
caiguda del consum. Ha existit una manca de previsió. Les decisions estratègiques per 
enfortir l’activitat comercial de la ciutat, que tothom esperava i necessitava, s’han gestionat 
amb lentitud i amb manca d’eficàcia. Fa referència al concurs per a la construcció d’un gran 
centre comercial a l’estació i diu que si haguéssim tingut l’agilitat de gestió necessària, el 
promotors del projecte ja podrien disposar de la llicència comercial de la Generalitat; hem 
perdut dos anys. Quan a la inversió pública diu que és un factor de competitivitat i que 
dinamitza l’economia local. En aquest àmbit el balanç està bastant equilibrat. S’ha invertit 
molt (aprofitant també els moments de bonança econòmica) i també s’han fet infraestructures 
importants i estratègiques; ho valoren positivament. Fa referència a la Llotja, la caserna de la 
Guàrdia Urbana, la passarel·la del carrer de la República del Paraguai i la piscina coberta de 
Pardinyes (que ve a cobrir el buit de quatre anys sense un equipament similar). Hi ha ombres 
com el retard que acumula el Pla de l’Estació o el fet que la futura mesquita tingui pendent el 
projecte.  Les Basses d’Alpicat és un altre cas que no es pot considerar com a exemple 
positiu de gestió. Aquest any es farà alguna primera actuació de neteja i hi ha un projecte que 
s’està redactant; malgrat això, aquest és un exemple de com s’ha tancat en uns anys un 
equipament emblemàtic de la ciutat. El denominat Pla Zapatero ha desencallat inversions 
que estaven passant d’un pressupost a un altre sense que s’arribessin a executar. Ha tingut 
un efecte positiu que s’hauria  multiplicat si la inversió municipal hagués estat superior al 40% 
de les previsions inicials. La segona fase de la variant sud és també fonamental; en aquest 
cas hi ha una responsabilitat compartida amb la Generalitat pel retard d’aquesta 
infraestructura pel termini de cinc anys, malgrat l’acord unànime per desbloquejar-ne el  
traçat. Hi ha també mancances en l’urbanisme de proximitat. S’ha perdut la idea de la ciutat 
dels detalls i es gestiona el futur només fonamentat en els grans projectes. Un exemple 
d’això és que a començament d’any teníem gairebé sis milions d’euros en factures per pagar, 
moltes d’elles de petites i mitjanes empreses de la ciutat. Un mes després es presenta un 
superàvit de set milions d’euros. Això denota una manca de sensibilitat de l’Ajuntament a la 
demanda de les PIMES envers la puntualitat en el pagament de les administracions. Hi havia 
massa factures per pagar, massa errors en la gestió dels tributs i un Ajuntament endeutat. Al 
començament del mandat, l’Alcaldia va fer una aposta per millorar la gestió interna i en 
alguns aspectes la gestió ha empitjorat. Reitera la petició de major transparència; el regidors 
de l’oposició han de poder accedir a la informació municipal a la qual tenen dret segons la 
Llei.  
Amb l’objectiu de lluitar contra la crisi presenten una proposta que qualifica d’ambiciosa i 
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important, com és la congelació de tots els impostos, taxes i preus públics. Pot aportar un 
benefici important per a les PIMES, per al petit comerç, per als autònoms i per a les famílies. 
La mesura és possible; l’evolució de l’IPC, el superàvit municipal  o l’augment d’ingrés de l’IBI 
 la fan viable i recomanable. En el balanç social, Lleida continua sent una ciutat dinàmica, 
amb un teixit social participatiu i és una joia la bona disposició de la ciutadania en 
l’organització de qualsevol tipus d’activitat, que suposa un factor de cohesió de primer ordre. 
Destaca la feina feta per les entitats esportives (tot i les retallades en les assignacions 
econòmiques) i de les entitats culturals. Malgrat això arriben missatges preocupants 
d’associacions de veïns per la manca d’atenció o de diàleg per part de l’equip de govern; en 
demana una major atenció i un major diàleg amb aquestes entitats. Un altre àmbit important 
és l’assistència a les persones més necessitades, que han augmentat molt. En aquesta 
matèria es fa una gran feina des dels serveis municipals i amb el suport de les nombroses 
entitats benèfiques de la ciutat. Valora positivament les noves escoles bressol i les 
ampliacions dels casals de la gent gran. El Grup de CiU ha fet propostes en aquests àmbits: 
estem endarrerits en matèria de supressió de barreres arquitectòniques; no hi ha oferta 
d’habitatge adaptat i/o tutelat i no hi ha habitatge assequible. No s’ha sabut aprofitar la 
bonança immobiliària per dotar la ciutat d’un bon parc d’habitatge protegit a preu assequible o 
de lloguer. Hi ha una menció especial a punts o barris de la ciutat que s’han degradat 
socialment (esmenta els casos de pisos pastera, tràfic de drogues, etc.).  
Clou dient que hi ha aspectes puntuals de la tasca del Govern que mereixen una valoració 
positiva. Malgrat això, en el seu conjunt, considera que la gestió del Govern es fonamenta en 
els grans projectes i s’allunya dels problemes reals i més pròxims als ciutadans. El Govern 
nega alguns problemes socials importants d’alguns barris o zones de la ciutat. Critica 
especialment que no s’hagués planificat des de la bonança econòmica les accions 
necessàries per encarar el futur i poder cercar grans acords en el moment de crisi. Ofereix 
alternatives constructives i diàleg lleial. Cal atendre una crisi d’importants conseqüències 
socials. Cal estimular i donar suport a les PIMES i als autònoms, donar suport a l’economia 
familiar i a les empreses que creen llocs de treball per a persones amb necessitats especials. 
No hi ha receptes màgiques, però hi ha mesures per adoptar. Fan aquesta oferta amb esperit 
de confiança en Lleida i en el seu futur. Explica que han existit converses positives per arribar 
a acords amb el Govern i amb la resta de grups. Creu que hi ha un canvi, un punt d’inflexió 
pel que fa al diàleg. Si aquest diàleg pot fer possible l’adopció d’acords i de mesures, ho 
valoraran molt positivament.  
 
Torn de rèplica del Sr. alcalde 
 
El Sr. alcalde  agraeix l’exposició del Sr. Gavín i la proposició de diàleg. Considera que crear riquesa i 
llocs de treball és una prioritat clara que el Govern ha tingut des del començament d’aquesta etapa. 
Amb independència de la crisi, el Grup del PSC tenia un model de ciutat, un model de creixement. No 
es pot governar sense un model de ciutat. Abans de la crisi es van adoptar decisions estratègiques 
com el desenvolupament de Gardeny, fer el palau de congressos o executar el Pla de l’estació. La 
política de prioritzar l’educació també es va impulsar clarament. L’impacte de la crisi sobre la política 
municipal ha estat, especialment, la disminució de recursos. La crisi econòmica no ha aturat 
l’estratègia municipal ni els projectes de l’Ajuntament. Destaca que la inversió actual és de 181 milions 
d’euros (dels quals el denominat Pla Zapatero n’aporta 22); la dinàmica municipal que havíem endegat 
ens ha permès finançar aquest volum d’obra pública que genera un bon nombre de llocs de treball. La 
crisi no ha pogut parar la nostra dinàmica. Diu que hauria estat millor poder licitar els terrenys per fer 
un centre comercial a la zona de l’estació quan el moment immobiliari era òptim (esmenta, com a 
exemple, el cas de la venda de les torres de la Llotja). El solar no estava disponible en aquell moment; 
s’està treballant amb els consellers Nadal i Castells per tal que Lleida es pugui veure beneficiada de 
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l’aplicació de la DA 3a de l’Estatut. El centre comercial es podrà dur a terme ara, atès que s’ha pogut 
finalitzar el procés de desafectació que tramita Adif. Pregunta al Sr. Gavín si el seu grup és partidari 
que a Lleida s’instal·li el Corte Inglés. Com sigui que la resposta del Sr. Gavín és afirmativa diu que se 
n’alegra, ja que l’Alcaldia és partidària de la instal·lació d’aquest tipus de centres, sempre dins el teixit 
urbà de la ciutat, donant suport al comerç de proximitat i en el marc de la nova normativa comercial. 
Manifesta la seva alegria amb els punts de coincidència amb el Grup de CiU en un bon nombre 
d’inversions. Especifica que la mesquita no és un equipament públic; és un equipament privat que 
pagarà la comunitat musulmana. En relació amb les Basses diu que s’està fent el projecte i que 
s’executarà; es van deixar d’usar perquè per a la ciutadania no tenien el mateix valor d’ús que 
representaven  en els anys seixanta. En relació amb la variant sud diu que estan esperant una 
recomanació de la Generalitat; ha existit un procés de recerca de consens per part de la Generalitat 
fins al moment en què calgui decidir (abans de l’estiu s’haurà de prendre una decisió). Explica que el 
reconeixement de crèdits d’aquest any es va avançar a la liquidació perquè els proveïdors de Lleida 
cobressin dos mesos abans; hauria estat millor pel Govern tramitar-ho conjuntament amb la liquidació. 
S’ha pagat tot el reconeixement de crèdit i s’ha fet un important exercici de responsabilitat. Explica que 
s’està treballant de manera molt seriosa en el Centre Històric i relaciona les darreres actuacions en 
matèria de seguretat, equipaments, etc. Diu que la seguretat ciutadana s’aborda des de múltiples 
actuacions: policials, educatives, d’ocupació, d’habitatge, etc. Creu que la realitat demostra que el 
Govern aposta pels fets i no per les paraules.  
 
Torn de contrarèplica del Sr. Gavín 
 
El Sr. Gavín  considera que el to del discurs del Sr. alcalde ha estat triomfalista; és el seu to 
habitual. Creu que li manca un punt de capacitat autocrítica. No és negatiu acceptar algunes 
realitats i algunes crítiques a la gestió: és necessari per millorar-les. Els regidors ens 
passegem per la ciutat; trobem coses ben fetes i també trobem coses que cal millorar. En 
matèria comercial diu que no és la primera vegada que es dóna suport públic al Govern per 
negociar la instal·lació d’alguna de les empreses més importants. El Grup de CiU té un model 
de ciutat per al comerç, fonamentada en l’existència d’elements singulars que siguin un factor 
d’atracció per a la ciutat (que pot ser un Corte Inglés o un gran centre comercial a l’estació) i 
que sigui compatible amb la creació d’un urbanisme comercial atractiu que dinamitzi el petit 
comerç. L’urbanisme, juntament amb l’oferta cultural i de serveis, ha de fer de Lleida una 
ciutat comercialment atractiva. Per aquest motiu es critica el retard en la tramitació 
urbanística del Pla de l’estació, que endarrereix l’atorgament de la llicència comercial a la 
zona (explica els problemes i els retards existents). Hi ha també retard amb Viàlia, amb el 
pàrquing de l’estació o amb l’estació d’autobusos. La mesquita és un equipament privat, però 
fet en terreny públic concessionat, que s’ha requalificat; insisteix què hi ha preocupació i perill 
en relació amb la ubicació. Amb la variant sud li sorprèn que l’alcalde digui que té clara la 
solució; va ser la primera promesa del conseller Nadal. Explica el procés seguit en relació 
amb el traçat de la variant que ha estat contradictori i que va trencar l’acord unànime de 
l’Ajuntament. En relació amb el pagament dels crèdits reconeguts no creu que pugui ser 
valorat positivament; si hi havia superàvit, el Govern tenia eines de gestió econòmica per 
haver pagat molt abans. Es poden fer modificacions de crèdit durant el darrer semestre de 
l’any. Quant a l’execució de la inversió explica que l’any passat es van deixar d’executar més 
de 30 milions d’euros, cosa que va fonamentar part del superàvit. El model de ciutat de CiU 
considera inconcebible que s’hagi construït tant a la ciutat de Lleida, que hi hagi 2.700 
habitatges nous per vendre (i uns altres tants de segona mà) i que tinguem 3.500 
demandants d’habitatge social. El model de CiU passa per la diversificació econòmica; dóna 
tot el suport al Parc de Gardeny,  però també cal nou sòl industrial.  
 
Intervenció de la Sra. Maria José Horcajada (Grup m unicipal del PP) 
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La Sra. Horcajada  comença la intervenció dient que faran balanç de l’estat de la ciutat i 
presentaran tot un conjunt de propostes. Manifesta estar satisfeta perquè s’hagi arribat a 
consensuar algunes de les proposicions del seu grup. Aquest debat es produeix en un 
context econòmic molt concret: l’existència d’una greu crisi econòmica que afecta, també, la 
gestió municipal. Cal adaptar-se a aquesta nova conjuntura econòmica i social. S’estan fent 
coses, però no totes aquelles que caldria fer. L’any passat el Govern va plantejar que el seu 
primer objectiu era la cohesió social; en aquest sentit van anunciar tot un seguit de mesures 
en diversos àmbits. Ha passat un any i la ciutat continua amb molts dels problemes sense 
resoldre. Continuem pagant molts impostos; moltes persones no tenen accés a un habitatge; 
continua la manca de places a les escoles bressol públiques, etc. Tot això en un context 
econòmic en què la taxa d’atur (tot i ser inferior a la d’altres ciutats) s’ha doblat. En aquesta 
conjuntura hi ha un seguit de temes que són especialment importants. L’Ajuntament ha de fer 
servir mesures de política fiscal i ha de ser especialment curós amb la despesa. El Pla 
d’austeritat va arribar tard i no ha tingut un reflex quantificat sobre els pressupostos 
municipals en funció d’uns objectius concrets; no es pot controlar la seva eficàcia ni proposar 
una destinació social de l’estalvi. Diu també que la política fiscal ha de ser més ambiciosa: 
l’IBI, a Lleida, continua sent dels mes cars de l’Estat. Cal rebaixar la càrrega impositiva de 
ciutadans i d’empreses. Manifesta la seva satisfacció per l’acceptació de les bonificacions 
que han proposat en l’IAE per a les empreses que creen llocs de treball estable. El PP 
presentarà el seu model de fiscalitat en el proper Ple ordinari, quan es debatin les 
modificacions de les ordenances. Pel que fa a l’obra pública destaca que s’estan fent moltes 
obres públiques sobre les quals demana el màxim control. Diu que part d’aquestes obres són 
velles promeses (o fins i tot projectes aprovats) que no es van poder executar per manca de 
finançament. Demana que ens plantegem la reforma integral de la plaça de Sant Joan. 
Repassa els llistats de les obres més importants que s’estan executant; hi ha encara obres 
pendents com la del mercat del Pla. No se sap què farem amb el palau de Vidre o amb les 
piscines cobertes de Cappont o amb el palau de l’Antorxa: l’estat de les Basses és decrèpit. 
El camp escolar no té manteniment ni ús, malgrat les inversions fetes. No tenim tancada 
l’anella de circumval·lació de la ciutat per manca d’acord sobre la variant sud. La ciutat 
suspèn en matèria de manteniment de places, voreres, carrers, etc. Cal una solució per al 
cablejat elèctric que encara està situat a l’exterior de les façanes. Fa referència a la petició 
veïnal per la construcció de l’IES de Cappont. S’ha fet un esforç important en matèria 
d’escoles bressol públiques, però encara és insuficient. S’han incrementat els delictes i les 
faltes contra el patrimoni d’una manera alarmant i tenim un important dèficit d’agents de 
mossos d’esquadra. Quant a l’habitatge cal destacar les grans dificultats per accedir a un 
habitatge, que en el cas del joves és gairebé impossible; cal adoptar mesures per fer possible 
aquest dret. Tenim com a gran repte de futur canviar el nostre model productiu atès que el 
sector immobiliari està en una evident situació de crisi. Una de les propostes del PP és donar 
prioritat a un pacte per a l’ocupació de qualitat (descriu amb detall la proposta). Hem de posar 
fonaments que ens permetin fer més ràpida la recuperació econòmica, amb  models 
econòmics més sòlids i amb més valor afegit. L’objectiu és la plena ocupació en una ciutat 
cohesionada. Hem de fomentar la innovació, apostar pel sector agroalimentari, per la recerca 
i la creativitat. Hem d’avançar cap a la sostenibilitat energètica i ambiental. El model social ha 
de ser inclusiu, per gestionar correctament la diversitat i donar suport als col·lectius menys 
afavorits. Defensa la gran importància de tenir mecanismes de formació i d’inserció laboral 
per a les persones que estan en l’atur, provinents de la construcció.  
 
Torn de rèplica del Sr. alcalde 
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El Sr. alcalde  agraeix les propostes del Grup del PP. Sobre la política fiscal municipal diu 
que tothom ha de ser conscient dels límits que té: de la despesa pública, la despesa local és 
el 13% i del conjunt d’impostos i taxes que paguen els ciutadans només un 6% correspon als 
ajuntaments. Els ajuntaments tenim també un 35% de la despesa no finançada. La política 
fiscal local no és l’adequada per resoldre els grans problemes econòmics del país. Fem 
polítiques socials i de foment de l’ocupació. Les polítiques fiscals s’han de fer sobre els grans 
impostos (IVA, IRPF, IS, Seguretat Social, etc.). Comparteix la preocupació sobre les 
polítiques de seguretat, que correspon als mossos d’esquadra. L’increment de personal de la 
Guàrdia Urbana ha estat molt important. Quant a l’habitatge social destaca que un dels grans 
problemes és la discordança entre l’oferta i la demanada en relació amb la tipologia 
d’habitatges. A Lleida hi ha molts habitatges fets, però que no responen a la demanda de la 
ciutadania. L’EMU és avui a Lleida el primer operador en habitatge social; estem fent una 
política d’habitatge. Explica l’evolució dels objectius de l’EMU en relació amb el mercat del 
sòl; ara és una eina per fer que la demanda i l’oferta del mercat d’habitatge s’ajustin. És un 
operador social d’habitatges, cosa que no fa el sector privat llevat de les actuacions 
concertades. Hi ha coincidència en la importància de l’educació i especialment de la 
relacionada amb la inserció en el món laboral. Creu que és una idea molt bona el pacte per 
l’ocupació de qualitat; coincideix amb les línies que estem duent a terme amb els organismes 
de promoció econòmica. El pacte hauria de buscar com adequar la formació professional a 
les necessitats de les empreses. És obvi que hi ha obres pendents i que hi ha equipaments 
que tenen mancances: n’hi ha i n’hi haurà. Diu que quan estigui en funcionament la Llotja 
caldrà debatre quina serà la funcionalitat i l’ús del palau de vidre: des de la desaparició a la 
reconversió. Les Basses estan ara degradades; per això rehabilitem i pensem en nous usos. 
Sobre la reforma integral de la plaça de Sant Joan diu que no és prioritat d’aquest mandat; 
amb la reforma actual l’estat serà bo. S’està actuant amb la brigada de manteniment; tenim 
eines de treball i de millora permanent, especialment en accessibilitat.   
 
Torn de contrarèplica de la Sra. Horcajada  
 
La Sra. Horcajada  manifesta que hi ha acord sobre el greu problema de finançament que 
patim els ajuntaments; és necessària la reforma del finançament local. Això no vol dir que no 
puguem fer política fiscal o reduir els impostos dins els marges que ens permet la normativa 
legal. Es demanen bonificacions i deduccions per afavorir determinades polítiques, no amb 
caràcter genèric (explica propostes fetes pel seu grup l’any passat). Es tracta d’una qüestió 
de voluntat política. L’IBI de Lleida és dels més elevats; l’any passat es va abaixar, però en el 
rànquing de poblacions similars continuem estant en un lloc molt alt. Pel que fa a seguretat, 
la dotació de la Guàrdia Urbana és òptima; malgrat això tenim un dèficit de dotació de 
mossos d’esquadra que fa que la Guàrdia Urbana hagi de dedicar esforços de cooperació 
per cobrir les mancances existents. Hi ha determinades zones a la ciutat que tenen sensació 
d’inseguretat. L’EMU va fer actuacions sobre l’habitatge; en el mandat passat (en ple boom 
de la construcció) només en va fer una seixantena, d’habitatges protegits. No podem estar 
contents amb més de 3.000 demandants. Caldrà ser imaginatius i preveure opcions com les 
de les concessions, dels usdefruits, dels acords amb el sector, etc. No sabem quin seria el 
cost de la reforma integral de la plaça de Sant Joan, que és una reivindicació de la 
ciutadania. En el mateix sentit, i per potenciar l’Eix Comercial,  ha calgut reformar ara la plaça 
de Sant Francesc.  
 
Intervenció de la Sra. Montse Bergés (Grup municipa l d’ERC) 
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La Sra. Bergés   creu que seria bo tenir l’oportunitat de debatre a fons sobre el model 
comercial que volem per a la nostra ciutat; creu que no serem més o menys ciutat per 
disposar d’establiments d’una marca determinada, sinó per tenir un format comercial definit. 
Recorda que l’any passat el Ple de l’estat de la ciutat va estar marcat també per les 
referències de l’alcalde a la crisi i per les mesures per abordar-la. No totes les accions 
municipals s’han de fer en funció de la situació de crisi esmentada. Cal també avaluar les 
mesures que s’han decidit aplicar i si el resultat ha estat l’esperat.  Creu que en un sol any les 
coses no han canviat massa.  Considera que cal fer un autocrítica general, trencar amb 
l’endogàmia en la qual estem immersos els polítics i no sempre buscar argumentacions per 
justificar allò que no s’ha fet. L’equip de govern hauria de ser especialment autocrític. Els 
ciutadans ens van donar un toc d’atenció important amb l’abstenció i el vot en blanc de les 
passades eleccions europees. Una manera de lluitar contra aquesta situació és complir amb 
els ciutadans executant els compromisos que el Pla adopta. Hi ha propostes que repetim i 
que ja havíem acordat en altres Plens; comprovem també que alguns dels acords adoptats fa 
un any no s’han complert o estan en tràmit sense terminis definits. No és bo que els acords i 
els consensos no es materialitzin amb accions. Posa com a exemple negatiu els acords 
sobre el nou IES de Cappont (mocions del 2007 i 2008, preguntes a les comissions, precs, 
explicacions, etc.); han calgut les manifestacions dels veïns per fer realitat la cessió dels 
terrenys.  
L’any passat van demanar al Govern més diàleg, més consens, més complicitat i més 
empatia. El seu grup ha fet propostes i una oposició constructiva. Explica tot un seguit de 
propostes i reivindicacions que han plantejat en aquest període referides a: Centre Històric,  
l’estació d’autobusos, l’IES de Cappont, cultura catalana, actualització dels habitatges 
previstos en el PAM, dignificació del cementiri, mesures per al Pla d’austeritat municipal, 
ampliació de trens Avant, promoció de les actuacions musicals en directe, congelació del 
preu de l’autobús i propostes d’abonaments, variant sud, creació d’un òrgan de control de 
l’obra pública, esmenes i aportacions als pressupostos, avançament dels ajuts de lloguer a 
l’emancipació, nou accés a Gardeny per la Mariola, mesures sobre els comerciants i veïns de 
la plaça de Ricard Vinyes, Pla de l’estació, reforma del mercat del Pla, modificació de 
l’Ordenança de civisme en relació amb el treball sexual, Museu Morera, propostes en matèria 
d’habitatge, etc. Han treballat molt les aportacions i les propostes i els agradaria que les 
regles del joc es complissin. Demanen un canvi en la política d’execució dels acords plenaris, 
per això una de les propostes de resolució planteja que es fixi un termini de compliment 
d’aquests acords, per tal de millorar en transparència i en informació a la ciutadania. Queden 
dos anys de mandat i encara hi som a temps per fer aquest esforç. L’alcalde ha parlat del 
percentatge de compliments, però cal traduir aquestes xifres a conceptes. Benvingudes 
siguin les obres i els ajuts externs; malgrat això el problema del finançament local ens 
continua afectant de manera important. Demana que es prevegi correctament el manteniment 
de les obres que ara s’estan executant. Hem de ser austers i també buscar noves fórmules 
per finançar els projectes; cal també pagar els proveïdors a temps. Cal també prestar atenció 
a les necessitats ciutadanes més intangibles, les que no es concreten en una obra i que 
creen sensació d’incompliment entre els veïns. Creu que no és un exemple de cohesió el fet 
d’ubicar la mesquita al polígon industrial; cal més diàleg i més consens. Els intangibles també 
serveixen per millorar la vida de les persones.  
 
Torn de rèplica del Sr. alcalde 
 
El Sr. alcalde  agraeix els plantejaments de la Sra. Bergés. Del conjunt de propostes fetes 
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per ERC moltes han estat incorporades. No creu que sigui bo crear massa organismes de 
control; el Ple és el lloc més adequat per controlar el compliment dels seus propis acords. 
Explica el procés dels acords adoptats sobre l’IES de Cappont; els veïns van exercir el seu 
dret de demanar aquest equipament. L’Alcaldia es va preocupar quan el Departament 
d’Educació va donar uns terminis molt llargs per fer l’Institut, per això es van buscar vies que 
fessin possible el nou centre (explica tot el procés d’acords). Creu que es va trobar un bon 
consens amb el Departament. En relació amb el Pla d’austeritat, recorda que no és un 
document formal, aprovat pel Ple. S’està aplicant des del moment en què es va anunciar; en 
la Comissió Informativa d’Hisenda se’n podrà donar comptes  quan s’analitzi l’estat 
d’execució del pressupost. Sobre el control de l’obra pública creu que s’ha de fer en el si de 
la Comissió Informativa corresponent; si cal, es poden fer sessions monogràfiques o 
específiques. En relació amb la reforma del mercat del Pla, confirma que hi ha acord sobre 
l’atorgament d’un ajut de 500.000 euros i que s’està estudiant la manera de licitació de les 
obres. Quan es formalitzi el conveni amb el Departament de Cultura es podrà també licitar el 
museu Morera. Sempre han existit plataformes veïnals, amb una finalitat concreta, a les que 
cal escoltar, però que no han de marcar necessàriament la línia de govern municipal. No crec 
que mereixin cap alarma especial. Considera que durant aquest mandat es veurà un gran 
avanç en el Centre Històric, fruit de l’aplicació del Pla de barris. La visió de la ciutat que té 
l’alcalde ha de ser optimista; no es pot governar sense aquesta visió positiva de l’àmbit de 
govern. La ciutat d’avui és molt millor que la de fa cinc anys i mig i aquesta era molt millor que 
la de fa trenta anys. La ciutat progressa, amb un model que avui per avui no cal canviar, sinó 
adaptar-lo a les circumstàncies. La visió optimista de la ciutat no té res a veure amb una visió 
triomfalista.  
 
Torn de contrarèplica de la Sra. Bergés  
 
La Sra. Bergés  diu que la necessària autocrítica no cal traduir-la a dir que les coses van 
malament. Cal reconèixer que algunes coses es poden fer millor. La ciutat avança, però en 
algunes qüestions cal parar-se i reflexionar de manera autocrítica. Considera que les 
diferències entre el Govern i el seu grup està en la fixació de les prioritats (esmenta com a 
exemples el mercat del Pla o l’institut de Cappont). El Govern ha d’entendre que les 
propostes s’han d’executar en un termini raonable. Respecte al Pla d’austeritat demana que 
es parli i que s’avaluï la seva efectivitat i el compliment de les propostes dels grups. No 
proposen crear més estructura de control; el que demanen és tenir una informació més àgil i 
poder fer un seguiment al Ple de manera habitual i ordinària, sense necessitat de fer precs i 
preguntes reiteratius. Hem de tenir una visió positiva de la ciutat, sense que això suposi que 
no es pugui fer autocrítica ni actuar de manera més humil. No creu encertat  que l’alcalde 
hagi dit que al Centre Històric no passa res com a resposta a alguns moviments ciutadans. 
Es poden fer més coses que ajudin a dinamitzar el Centre. Reitera la pregunta sobre si es 
farà una avaluació del compliment del Pla de barris.  
 
Intervenció de la Sra. Mercè Rivadulla (Grup munici pal d’ICV-EUiA)  
 
 La Sra. Rivadulla  diu que tenia previst iniciar el seu discurs fent referència a l’informe del 
síndic de greuges amb relació al punt més feble que té l’actual Govern: que no entra en 
sintonia amb la ciutat. Fins i tot ella mateixa es troba que no obté resposta a alguna de les 
peticions que formula com a regidora. Hi ha una manca d’empatia evident. Explica que en 
l’anterior mandat es van fer els consells territorials de barri, per ampliar l’abast del debat 
sobre cada barri. Els consells estan completament aturats o, si més no, no arriben les seves 
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propostes. Les entitats poden entendre que es retallin els ajuts que reben  en tant tinguin una 
informació detallada sobre els condicionants del pressupost municipal en temps de crisi. 
Explica que les inversions que l’Ajuntament compten amb l’ajut d’altres administracions (Pla 
Zapatero, plans de barris, camí del riu, PCiTAL, etc.). L’esforç municipal dóna el que dóna. 
Tenim la sort de disposar d’un Govern de progrés a l’Estat i a la Generalitat. Valora 
positivament les mesures que ha anunciat el Sr. alcalde, però creu que  hem d’aspirar a més. 
Moltes de les mesures anunciades en matèria de medi ambient ja estaven en marxa o 
gairebé executades. El Govern no ha acceptat les propostes que el seu grup ha fet en 
matèria de residus; el Govern no ha entès la importància que té la millora en aquesta matèria. 
Explica que cada tona de residus que s’aboca ha de pagar un cànon de 10 euros més el cost 
del tractament de gairebé 17 euros. La part de residus que reciclem suposa un ingrés 
important (ho explica amb xifres). La preservació del medi ambient té sentit des de tots els 
punts de vista, inclòs l’econòmic. Les deixalleries fixes funcionaven cada dia de la setmana i 
ara només obren els dilluns. L’increment en la recollida de les deixalleries pot deixar 
d’augmentar i es pot perdre la confiança dels ciutadans. No es respecten els períodes 
previstos en les ubicacions de les deixalleries mòbils. Demana que el Govern comenci a 
actuar en matèria d’energies renovables. Cal destinar recursos per fer el Pla energètic de la 
ciutat. L’equip de govern no es creu la necessitat de fer una recollida correcta dels residus ni 
posa el necessari èmfasi en l’estalvi d’energia ni en la promoció d’energies netes.  
Creu que cal millorar molt en polítiques d’habitatge. En l’anterior mandat es va crear l’OLH 
que va fer convenis per a la construcció d’habitatges de lloguer i de compravenda (explica les 
xifres que suposaven 446 habitatges en règim de lloguer i 554 en règim de propietat). Alguns 
d’aquests convenis no s’han pogut dur a terme i no han estat substituïts per altres 
alternatives. En el Consell d’Administració de  l’EMU  es va interessar sobre la tasca feta en 
matèria de mediació; encara no disposa d’aquestes dades. Espera que la moció que ha 
presentat el PSC sobre l’habitatge social sigui el reconeixement d’una situació que el seu 
grup fa temps que ha plantejat. Cal anar creant habitatge d’inclusió social; quan es facin 
actuacions en habitatges sobreocupats caldrà preveure un sostre per les persones 
afectades. Valora molt positivament la reserva de fons per a les noves necessitats socials 
que la crisi econòmica està generant a moltes famílies. Càritas considera que els 750.000 
euros no són suficients i que cal disposar d’un import que sigui el doble d’aquest. Agraeix la 
sintonia del Govern en la preocupació sobre les necessitats socials.  Creu que no s’ha donat 
una solució correcta al tema de la prostitució, que ha obligat al desplaçament de les persones 
que l’exerceixen a altres localitat i, darrerament, al Centre Històric. L’actuació ha estat 
insuficient i encara no s’ha valorat el Pla d’integració; demana més sensibilitat. Diu que el 
Plenari dels infants va ser molt important i el document que van elaborar tractava 
especialment el tema de la multiculturalitat i de la interculturalitat. Pregunta que està disposat 
a assumir el Govern d’aquest document. Reitera la importància de l ‘educació i la formació en 
els plans de barris. Pregunta sobre el Pla director de l’horta i sobre l’estat actual de les 
Basses.  
 
 
Torn de rèplica del Sr. alcalde 
 
El Sr. alcalde  agraeix la intervenció i les propostes positives formulades per la Sra. Rivadulla. 
Explica que el Pla parcial de les Basses (la redacció del qual està en fase d’adjudicació)  
haurà de definir la ubicació dels elements d’aigua i de la resta d’usos, a partir dels 
requeriments formulats en el procés de participació i de les prescripcions previstes en el Plec 
de condicions; aquest Pla parcial es debatrà i serà sotmès a informació pública. Explica el 
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motiu de les obres que s’han fet ara a les Basses, essencialment per raons de seguretat. Es 
preservaran alguns elements simbòlics del recinte per tal que quedi constància de la seva 
existència. En relació amb el Pla director de l’horta diu que serà tractat en la comissió 
informativa corresponent. Sobre la suposada manca de connexió i d’empatia de l’alcalde amb 
la ciutadania, diu que no hi està d’acord, en absolut; explica la seva pràctica quotidiana i que 
l’única limitació a la qual ha de respondre és la manca de temps. Creu que l’equip de govern 
té sintonia amb la ciutat, igual que en tenia l’anterior. Les darreres eleccions municipals van 
establir un canvi de correlació de forces però la suma de regidors dels tres partits que en 
formaven part és superior (de 16 a 18). És evident que una part dels 181 milions d’euros 
d’inversió que ara s’executen estan pagats pels ciutadans de Lleida; l’existència d’una 
important aportació d’altres administracions (o de concerts o concessions) és un èxit i una 
bona manera de gestió. Explica el finançament de les inversions a Gardeny, les del Parador 
de Turisme, el Pla de l’estació, etc. Creu que és un mèrit finançar les obres sense carregar 
l’economia dels lleidatans. Diu que no és competència municipal fer residències per a la gent 
gran, tot i que farem allò a què ens hem compromès. Espera que quan es tanqui el tema del 
finançament autonòmic la Generalitat invertirà allò que sigui necessari. Espera que no calgui 
arribar al procés que s’ha hagut de fer amb les escoles bressol, que han estat assumides per 
molts ajuntaments, tot i no tenir competència directa. Els ajuntaments hem de fer tot allò 
necessari per satisfer les necessitats de la ciutadania; espera que es pugui disposar del 
finançament que a tal efecte preveu l’Estatut. Sobre els consells de barri explica que es fan 
reunions. S’ha fet un esforç per explicar els motius pels quals s’han congelat les 
subvencions, per donar prioritat a la despesa social. En el Parc Científic s’han inclòs els 
temes energètics i mediambientals, cosa que havia proposat insistentment la Sra. Rivadulla. 
Tenen discrepàncies en matèria de política de residus; el Consell Comarcal té un projecte 
definit de caràcter supramunicipal. Explica que hi ha un gran debat en tota Europa sobre el 
tractament dels residus i comenta quines són les qüestions més polèmiques i els 
replantejaments que estan fent molts països. Creu que no es poden treure mèrits a l’EMU i al 
seu treball en matèria d’habitatge, especialment al Centre Històric. Quan a la modificació de 
l’Ordenança de civisme que afectava la prostitució diu que les mesures associades de suport 
eren un complement de l’objectiu primari: dignificar l’espai públic. La tasca educativa i de 
suport ha d’intentar evitar que es donin les circumstàncies socials que promouen que hi hagi 
persones que es dediquin a la prostitució. Sobre la valoració de l’increment de la despesa 
social explica els imports destinats (i les dades valorades conjuntament amb Càritas) i el 
canvi que s’ha produït en les persones que requereixen aquests serveis. 
 
Torn de contrarèplica de la Sra. Rivadulla  
 
La Sra. Rivadulla  es reitera en avaluar l’informe de la Sindicatura sobre la manca de 
resposta de l’Alcaldia a diverses peticions ciutadanes; insisteix amb el diàleg. Insisteix també 
en la necessitat de fer un Pla director de l’horta; cal definir què volem fer, quins serveis ha de 
tenir, els sistemes de protecció, etc. Manca també un Pla d’equipaments de la ciutat que 
prevegi la disponibilitat d’espais per poder planificar. Sobre el debat en el tractament de 
residus creu que els punts essencials són de competència municipal: organització de la 
recollida, implicació de la ciutadania, sancions, etc. S’ha notat una davallada en la recollida 
selectiva i cal invertir aquest procés; els recursos naturals són limitats. Cal fer pedagogia en 
aquesta matèria i que la ciutat de Lleida sigui més neta i més sostenible.  
 
Intervenció del regidor no adscrit Sr. Ismael Zapat er 
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El Sr. Zapater  destaca la dificultat d’intervenir en darrer lloc, fet que provoca reiterar idees ja 
exposades. L’anàlisi fet per l’Alcaldia ha estat en un to totalment positiu i de projecció de 
futur. Comparteix molts dels conceptes expressats. La ciutat està plena d’obres en execució 
que afecten la major part de carrers i places; espera que en un any o dos es pugui gaudir de 
la finalització de totes les obres públiques en curs. Donar una nova imatge de la ciutat és el 
gran repte del Govern; també ho és que les obres s’executin en els terminis previstos, evitant 
les molèsties que causen de manera inevitable. Caldrà posar tot l'interès i l’esforç perquè 
això sigui una realitat. Destaca la importància d’obres com la Llotja, el PCiTAL, el pont de 
Príncep de Viana, la pl. de Ricard Vinyes, el Parador, etc. Cal buscar la integració de les 
obres en el seu espai i que facin desaparèixer les barreres arquitectòniques dels espais 
públics. Aquests macroprojectes faran una nova Lleida, que es projecti cap al futur. Lleida 
necessita aquestes obres per donar la imatge d’una ciutat del segle XXI: racional, funcional i 
futurista.  Enmig de tot aquest conjunt de grans obres no cal oblidar les obres petites en 
carrers, places i voreres. Les obres menors també són Lleida: la ciutat real i diària. Entén que 
el ritme de treball de l’alcalde sigui vertiginós, però li demana un esforç per passejar més per 
la ciutat i posar atenció personal en els petits detalls. A l’important equip tècnic municipal li 
manquen paisatgistes urbans, que complementi la fredor que emana dels grans edificis amb 
l’humanisme i el caliu que volen sentir els ciutadans. Cal incorporar més mobiliari urbà, més 
arbres, mes jardins i més fonts. Valora molt positivament la millora de la infraestructura vial 
de les grans vies; cal també arranjar les vies petites i les places de menor format. Proposa 
que en la Regidoria d’Urbanisme es creïn dos departaments: un adreçat a les grans obres i 
infraestructures i un altre adreçat a les obres petites. Les aportacions d’altres administracions 
i la realització de les obres permet fomentar l’ocupació a la ciutat; demana al Govern el 
màxim esforç i dedicació per combatre l’atur. Creu fonamental el pagament puntual als 
proveïdors i els constructors que treballen per l’Ajuntament; insisteix en la necessitat de 
pagar en un termini de 30 dies.  
L’endeutament municipal s’ha de reduir al màxim possible, especialment intentant la venda 
de sòl industrial i de sòl urbà. La crisi econòmica ens porta a valorar el Pla d’austeritat 
municipal; l’austeritat ha de ser real i en algunes partides pot incidir entre un 10 i un 50% 
(esmenta com a exemple la periodicitat de les publicacions). Quant al Pla de barris creu 
important afegir la construcció d’habitatges socials destinats als més joves. Sobre els 
polígons industrials destaca la importància que tenen per generar llocs de treball i riquesa per 
a la ciutat. Cal fomentar el sector agroalimentari i les indústries de transformació d’aquests 
productes. Els polígons industrials s’han de beneficiar de les possibilitats del nou Eix 
transversal i de la futura variant sud, de l’AVE i del nou aeroport. D’aquesta manera ens 
consolidarem com  la capital interior de Catalunya. En seguretat ciutadana i cohesió social 
destaca la importància d’oferir un entorn que transmeti seguretat i comoditat. Els cossos de 
seguretat fan una molt bona tasca i per això felicita els seus responsables. Demana un Pla 
d’actuació específic per les zones o activitats que necessitin un tractament especial. Destaca 
la tasca duta a terme en relació amb les polítiques d’igualtat i contra la violència de gènere. El 
Pla d’ajuda a la dona emprenedora és també una altra actuació que cal destacar per afrontar 
la crisi econòmica. Lleida camina a passos gegantins per consolidar-se com a ciutat 
educadora; cal preveure un increment en el pressupost de l’IME i fer més escoles bressol. 
També destaca la importància del nou IES de Cappont i creu que cal demanar a Educació 
que n’agiliti la  construcció. En cultura destaca l’any Cristòfol i la petició d’inclusió d’una obra 
d’aquest artista en el temari de selectivitat. Quant a la Seu Vella i la Suda espera que se signi 
el conveni que faci possible el consorci per a la gestió dels monuments. S’ha fet molt en 
turisme i cal fer encara molt més per a la promoció de Lleida en l’àmbit  nacional i 
internacional. Sobre el Parc de Gardeny creu que representa el present i el futur de la nova 
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Lleida, amb concentració d’empreses i investigadors que ens projectin a l’exterior i ens 
permetin competir amb les ciutats europees més avançades.  
 
Torn de rèplica del Sr. alcalde 
 
El Sr. alcalde  agraeix la valoració positiva de la gestió municipal; especialment la referència 
feta a la Guàrdia Urbana i als cossos de seguretat. La ciutat està plena d’obres, és cert. La 
programació de les obres segueix el ritme previst. En el cas del Pla de l’estació diu que a 
finals d’aquest any o principis del proper any  disposarem del pont de Príncep de Viana, del 
pont de Prat de la Riba i de la llosa sobre les vies. Comentant la relació entre les grans obres 
públiques i les obres petites de detall, diu que l’èxit de l’urbanisme és harmonitzar les dues 
actuacions. Sempre destaca més la gran obra que la petita reparació; els plans i els 
contractes de manteniment permeten abordar la reforma de molts vials i del mobiliari urbà. 
Quant a la proposta d’organització d’Urbanisme l’alcalde considera que hi ha una secció 
vinculada a la via pública que té una dedicació específica al manteniment. Insisteix en que el 
reconeixement de deute està totalment pagat i explica les mesures adoptades per avançar 
els pagaments, especialment el sistema denominat de confirming (ho explica). El nivell 
d’endeutament de l’Ajuntament és inferior al 90% quan la Llei permet arribar fins al 110%; tot 
i això, tampoc  preocupa que ens endeutem si és necessari, atès que en temps de crisi 
l’Administració ha d’actuar econòmicament. Sobre la construcció d’habitatge social explica 
que els plans de barri no inclouen recursos per finançar habitatges. L’EMU relaciona la 
construcció d’habitatges en les actuacions del Centre Històric. Explica el projecte de polígon 
industrial que ara es promou. Està d’acord en la importància de promoure una indústria 
important de transformació de productes agroalimentaris. Hi ha coincidències en la 
importància de la cohesió social, de l’educació i de la cultura.  
 
Torn de contrarèplica del Sr. Zapater  
El Sr. Zapater  destaca les coincidències amb la tasca que du a terme el Govern. Insisteix en 
que les grans obres  (que qualifica de magnífiques i que creu canviaran i projectaran la ciutat) 
no ens ha de fer oblidar les obres petites i els detalls. Hi ha coincidència en les idees de la 
ciutat de les persones, del pacte social, del foment del transport públic i l’educació. Destaca 
la importància de promoure habitatges per a joves per afavorir la seva emancipació.  
 
Intervenció de la Sra. Marta Camps (Grup municipal del PSC)  
 
La Sra. Camps  fa un resum d’allò que s’ha explicat en el debat. S’està liderant en l’actualitat 
més obra pública que mai i la licitació augmenta any rera any; amb recursos propis i amb 
recursos d’altres administracions que ha costat un gran esforç aconseguir (explica les 
diverses aportacions externes). Diu que no és veritat que es facin moltes obres grans i no 
se’n facin de petites. Les xifres demostren que del denominat Plan Zapatero, els 22,5 milions 
d’euros s’han traduït en 22 projectes. La major part dels ajuntaments han optat per fer menys 
projectes però més grans. Explica detalls d’alguns dels projectes d’aquest Pla i d’altres 
actuacions. La voluntat de l’Ajuntament és fer un urbanisme de proximitat, un urbanisme de 
detalls. El manteniment i la reparació de voreres és una prioritat tot i que sempre hi ha tasca 
per fer. Apostem clarament per l’habitatge social adreçat a les persones més desafavorides i 
es lluita contra la sobreocupació dels habitatges. Estem fent molts habitatges amb protecció i 
ara representen la major part de les llicències i dels projectes visats. Quant a l’habitatge de 
règim especial diu que és el que fa l’EMU al Centre Històric. L’empresa fa un gran esforç i 
aplica en aquesta tasca  recursos derivats del seu bon balanç financer. Es cobren uns 
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lloguers especialment baixos per donar sortida a les persones que no poden accedir a un 
habitatge amb protecció oficial. Tenim un problema de finançament per accedir a l’habitatge, 
inclòs el protegit; no hi ha manca d’oferta. Destaca també la potenciació del transport públic: 
arribarem aviat als 215 quilòmetres, molts dels quals s’han implementat en els darrers anys.  
Pregunta quines són les mocions que no es compleixen; repassant l’anterior Ple de l’estat de 
la ciutat pràcticament totes s’han complert. Pot haver-hi algun retard, però no un 
incompliment que no sigui mínim. Donem informació suficient (explica diversos casos 
concrets). Es podria donar més informació sobre l’estat d’execució de les obres. Dels escrits 
de queixa que es presenten  a l’Ajuntament, més del 63% es responen en un termini inferior a 
15 dies; altra cosa és que la resposta coincideixi amb la petició formulada pel ciutadà o que 
es tracti de queixes reiterades.   
 
 
Torn de cloenda del Sr. alcalde  
 
El Sr. alcalde  tanca aquesta part del debat agraint el to i l’actitud constructiva de totes les 
intervencions. Aquest any han estat objecte especial de debat els temes socials i els de caire 
econòmic. També destaca les aportacions al model de creixement de la ciutat, a la relació 
amb els ciutadans i la participació, el compliment d’acords, l’educació i la cultura. Hi ha bones 
propostes i disposició per arribar al consens entre els grups. Pren bona nota de la 
importància de complir les mocions i les resolucions que s’acordin en el Ple. Reitera el 
compromís de diàleg i la disposició a fer possibles els acords que s’adoptin en aquesta 
sessió. El model de creixement de la ciutat ha de fer que la crisi econòmica sigui un element 
conjuntural del qual la ciutat ha de sortir en millors condicions de les que hi ha entrat. El 
primer actiu és l’educació i la cohesió social és una necessitat bàsica per al nostre 
desenvolupament.  
 
Presentació de les propostes 
 
Grup Municipal de CiU 
El Sr. Guallar  explica que el seu grup ha presentat cinc propostes de resolució. Una primera 
de congelació dels impostos, es a dir de la fiscalitat. Una segona relativa a la inclusió a la 
nostra ciutat (Lleida-inclusiva). Una tercera sobre els convenis reguladors amb les EMD. Una 
quarta relativa al Centre Històric. La cinquena parla de l’arribada organitzada d’immigrants 
sense papers a la ciutat. Les tres primeres propostes han estat consensuades amb l’equip de 
govern. En la primera moció s’han incorporat acords sobre fraccionaments i bonificacions. En 
la segona proposta es pretén que la ciutat no tingui barreres ni físiques ni organitzatives que 
dificultin la participació de les persones amb alguna discapacitat. Lamenta que no s’hagi 
pogut arribar a un acord en relació amb la proposta del Centre Històric; aquest tema ha estat 
avui protagonista de diverses intervencions. Queda molta feina per fer en matèria comercial, 
de promoció turística, en evitar que el barri tingui zones degradades, etc. El Consell del 
Centre Històric fa un any que no s’ha reunit i per això es demanava també una sessió urgent. 
Respecte a la immigració organitzada, explica que es tracta de denunciar una pràctica que es 
produeix des de fa anys: que amb diners públics es fa arribar a Lleida immigrants irregulars, 
que no poden treballar. Es demana que hi hagi un control d’aquests moviments, que ens 
posem en contacte amb les entitats que envien aquests contingents per posar fi a aquestes 
pràctiques i que es puguin retornar al punt d’origen aquests grups de persones. L’equip de 
govern ha dit que aquestes qüestions es parlarien en la tramitació del Programa d’acollida de 
persones immigrades. En funció d’aquest compromís de diàleg, el Grup de CiU retirarà 
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aquesta darrera proposta. 
 
Grup Municipal del PP 
La Sra. Horcajada  explica que el seu grup ha presentat set propostes de resolució, cinc de 
les quals han estat consensuades. La primera fa referència al Pla d’austeritat, demanant la 
redacció d’un annex que fixés els objectius d’estalvi en els pressupostos de l’any 2009. 
D’aquesta manera podríem avaluar el resultats i fer-ne un control. Lamenta que l’equip de 
govern no assumeixi aquest compromís. La segona proposta feia relació al foment de 
l’ocupació de qualitat; manifesta estar satisfeta per l’acord amb el Govern per tal de dur a 
terme aquesta actuació en el marc del Consell Econòmic i Social. Creu que en la reunió del 
CES hi hauria de ser  la Generalitat, atès que té competències sobre aquesta qüestió. Una 
tercera proposta fa referència a la Seu Vella; coincidint amb la creació del consorci creuen 
que és procedent que l’Ajuntament manifesti el seu compromís per a la declaració del conjunt 
com a patrimoni de la humanitat. Es demanava un estudi especialitzat per promoure la 
candidatura; està convençuda que el consorci sabrà trobar els mecanismes més adients per 
aconseguir aquest objectiu. Una quarta proposta és la relativa al manteniment de la ciutat. 
També ha estat consensuada i existeix un compromís de potenciar totes les brigades de 
manteniment.  La cinquena fa referència a l’habitatge, tema del qual s’ha parlat molt en 
aquest Ple. Lamenta que en aquesta qüestió no s’hagi acceptat la proposta que han fet, que 
té precedents en altres ciutats i que podia donar solucions per a l’accés a l’habitatge de 
col·lectius ara exclosos.  
 
Grup Municipal d’ERC 
El Sr. Mitjans  no està d’acord amb l’afirmació de la Sra. Camps sobre el compliment dels 
acords que s’adopten en el Ple. Podien haver presentat les mateixes propostes d’acord que 
l’any passat, ja que només se n’ha executat parcialment una . Les quatre propostes que han 
presentat avui anaven en funció de la primera d’elles, sobre el compliment de les mocions i 
resolucions. El Grup d’ERC creu en el treball diari i per això consideren que aquest Ple ha de 
ser d’intercanvi de punts de vista i de proposta constructiva al Govern. Explica l’acord al qual 
s’ha arribat amb l’equip de govern sobre la proposta bàsica i llegeix el text de la part 
dispositiva. Pel que fa a la segona proposta, fa referència a la petició a l’estat de la cessió 
dels terrenys de l’anterior comissaria del carrer Camp de Mart per fer equipaments. La tercera 
moció fa referència als horts urbans, per desenvolupar una funció lúdica i terapèutica per a la 
gent gran. La darrera moció fa referència a l’Oficina Local d’Habitatge, en el sentit d’unificació 
de serveis i informació per tal de facilitar la relació amb els ciutadans i millorar el servei. Creu 
que les propostes són positives i considera que els ciutadans mereixen que es faci un bon 
control dels acords municipals. 
 
Grup Municipal d’ICV-EUiA 
La Sra. Rivadulla  explica que en aquest debat el seu grup ha consensuat amb l’equip de 
govern les tres propostes de resolució que havia presentat. En alguna d’elles s’ha exclòs del 
text la temporalització de la mesura adoptada; tot i això, la voluntat de  consens justifica 
aquestes modificacions.  Creu que el Govern té la intenció d’executar els acords adoptats. En 
matèria de medi ambient no s’ha pogut consensuar cap acord en el qual fa referència als 
residus. Explica els trets fonamentals de la proposta de medi ambient que es transcriu 
íntegrament en la part dispositiva. Creu que cal concretar que quan es parla d’horts urbans 
ha de ser en sentit estricte: han de tenir caràcter totalment urbà, no periurbà. La segona 
proposta fa referència a la potenciació de l’accessibilitat i ha estat temporalitzada. També 
inclou resolucions sobre estacionament i transport públic i sobre la memòria d’actuació de la 
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guàrdia de barri. La tercera moció fa referència als serveis a les persones, habitatge, Plenari 
dels infants, educació (especialment el batxillerat nocturn) i participació veïnal.  
 
Regidor Sr. Zapater. 
El Sr. Zapater  diu que ha presentat quatre propostes de resolució, de les quals una té el 
suport del Govern. La primera fa referència a l’agilització dels tràmits administratius; creu que 
en aquests moments de crisi cal fer tots els esforços per facilitar les activitats econòmiques i 
les gestions de les famílies. La segona proposta fa esment a la instal·lació d’un gran centre 
comercial a la ciutat. Està prevista una actuació en el marc del Pla de l’estació. La seva 
proposta va adreçada a la creació d’un macro centre, obert i aïllat, amb espais lúdics, etc. La 
intenció és retornar a la idea projectada fa uns anys al voltant del polígon SUR 25. La tercera 
proposta és sobre habitatge adreçat als joves, facilitant subvencions i ajuts. La quarta és de 
caire urbanístic i estètic i proposa la construcció d’una gran font lluminosa. Creu que no 
modificaria el Pla i que seria un element complementari que aportaria millores a la 
perspectiva de l’entrada a la ciutat per a les persones que vènen en tren.  
 
Grup Municipal del PSC 
La Sra. Camps  agraeix l’esforç fet per tots plegats per intentar arribar a acords en les 25 
mocions presentades, que suposen prop d’una cinquantena de punts. Es pactaran 17 
propostes. Explicarà els motius pels quals l’equip de govern no accepta les vuit restants. De 
la moció del Grup de CiU sobre el Centre Històric, destaca les grans deferències de 
plantejament que sobre aquesta qüestió hi ha entre els dos grups municipals; creu que el to 
de la moció és catastrofista i no s’adapta a la realitat ni als problemes existents. S’estan fent 
moltes coses, però en uns termes força diferents. Sobre la moció que CiU va presentar en 
matèria d’immigració reafirma el compromís de parlar, al mes de juliol, sobre el Programa 
d’acollida de les persones immigrades. En el marc d’aquest debat es poden presentar les 
propostes de tots els grups sobre la matèria. En relació amb les mocions del PP, no s’ha 
pogut arribar a un consens sobre habitatge, ja que considera que no procedeix fer 
concessions o drets d’ús en una ciutat com la nostra que disposa de sòl suficient per fer 
habitatges. També esmenta les promocions d’habitatges protegits que s’estan fent. Anuncia 
que al Ple de juliol es portarà la modificació del PGL per fer possible la cessió del terreny per 
fer l’IES de Cappont. Amb ERC es va arribar a un acord per evitar haver de fer més òrgans 
de control o més normativa reguladora per controlar el compliment dels acords municipals. 
L’acord al qual s’ha arribat estableix que el control el faci la Junta de Portaveus. No poden 
donar suport a la construcció de l’escola del Centre Històric al solar de l’antiga comissaria; es 
tracta d’una zona qualificada de verda i està pendent de les negociacions amb el Ministeri 
que estan en una fase molt inicial. En matèria d’horts urbans esta pactat en el marc del 
programa AGRIPROXI de la UE. Explica els pactes als quals s’ha arribat amb el Grup d’ICV-
EUiA. Hi ha discrepàncies sobre l’aplicació d’alguns punts de l’ordenança de residus; en la 
resta de punts s’ha arribat a acords. De les propostes fetes pel Sr. Zapater, només han pogut 
acceptar-ne una. La resta de propostes es troben amb problemes de planejament, són 
actuacions que ja es duen a terme o entren en contradicció amb projectes existents. El Grup 
del PSC vol adoptar el compromís de fer més habitatges per a les persones que més ho 
necessiten i també incidir en la responsabilitat social en el marc de la contractació.  
 
 
Torn de posicionament de vot 
 
Grup Municipal de CiU 
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El Sr. Guallar  explica que votarà a favor de totes aquelles mocions que han estat pactades o 
transaccionades entre els diversos grups i l’equip de govern. Donaran suport a la proposta 
d’ERC sobre els terrenys de l’antiga comissaria. Votaran a favor de les propostes del PP, 
excepte la d’habitatge en què s’abstindran de votar. Votaran a favor de la proposta del Sr. 
Zapater sobre agilització de tràmits (diu que el Grup de CiU va presentar una moció similar en 
un Ple passat i va ser rebutjada; se n’alegra del canvi). No comparteixen la resta de 
propostes del Sr. Zapater per raons d’oportunitat o de legalitat. Diu a la Sra. Camps que la 
proposta de CiU sobre el Centre Històric no és en cap cas catastrofista; moltes de les dades 
provenen del dossier justificatiu del Pla de barris. Llegeix la part dispositiva d’aquesta 
proposta i considera que no es pot considerar que les mesures que es volen dur a terme 
tenen cap connotació negativa ni catastrofista. Fa referència a una nota de premsa que ha fet 
pública l’equip de govern en la qual es diu que es crearien noves línies d’autobús i es faria 
una nova residència de gen gran a Cappont. En el Ple d’avui no hi ha cap proposta del 
resolució del grup del govern sobre aquestes actuacions o altres mesures econòmiques. Vol 
saber (i ho pregunta al secretari general) si és adequat a l’ordre i a les normes de 
funcionament del Ple que el Govern pugui anunciar aquestes mesures sense que hagin estat 
objecte d’una proposta de resolució que sigui sotmesa a votació pel Ple. L’única proposta 
presentada sobre congelació d’impostos ha estat la del Grup de CiU (tot  i que després ha 
estat consensuada).  
El Sr. alcalde diu que l’Alcaldia ha tingut la deferència de comunicar al Ple un encàrrec que, 
en condicions normals, s’hauria cursat a la companyia d’autobusos de manera directa. En 
matèria de fiscalitat ha volgut avançar la posició del Govern, també per deferència, avançant 
el que serà la proposta que es presentarà en el Ple del mes de juliol. Sobre la residència 
d’avis ha concretat un acord que es va fer en el Ple dels pressupostos a proposta d’ERC. El 
projecte de fer servir els baixos de l’edifici de l’IMAC per fer possible l’antiga idea de museu 
de cultura popular es podia haver presentat en la Comissió Informativa o en una reunió 
d’entitats culturals de la ciutat. Totes aquestes comunicacions no tenen perquè revestir la 
forma de comunicació formal de proposta de resolució; estan dintre de les competències d’un 
òrgan de govern com és l’Alcaldia.   
El Sr. Guallar agraeix la informació, però diu que com que no han estat presentades en 
temps i forma pel Grup del PSC ( i només és una informació directa de l’alcalde) no podran 
comptar amb el suport del Grup de CiU.  
El Sr. alcalde diu que el Sr. Guallar ha encertat en el punt clau: diferenciar la portaveu del 
Grup municipal del PSC (Sra. Camps) de l’Alcaldia (Sr. Ros); l’alcalde té competències 
pròpies i pot formular iniciatives de Govern, sense que hagin de tenir la forma de propostes 
de resolució. Ha volgut compartir les propostes de Govern amb la resta de regidors de la 
corporació.  
 
Grup Municipal del PP 
La Sra. Horcajada  aprofita per explicar les dues propostes del seu grup que no havien estat 
explicades. La primera, consensuada, fa referència a l’IES de Cappont; aquesta proposta va 
ser presentada abans de les darreres declaracions del Sr. alcalde sobre la qüestió, que van 
aclarir els dubtes existents sobre les prioritats del Departament d’Educació. L’altra proposta 
de resolució fa referència al control del compliment de les mocions, especialment quan el seu 
contingut ha de ser traslladat a altres administracions. Agraeix que el Govern hagi acceptat 
un mecanisme de control del qual hi puguin participar la resta de grups i saber les respostes 
de les altres administracions. Votaran a favor de les propostes de CiU, de les d’ERC (amb la 
reserva en relació amb els  usos alternatius del solar del carrer Sant Martí) i de les d’ICV-
EUiA. De les propostes del Sr. Zapater, votaran a favor de la  reducció de burocràcia i en 
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contra de la resta.  La proposta del PSC sobre habitatge la consideren curta, per això 
s’abstindran de votar-la. Votaran a favor de l’altra proposta socialista. 
 
Grup Municipal d’ERC 
El Sr. Mitjans  està d’acord amb les argumentacions del Sr. Guallar quant a les propostes del 
Sr. alcalde que no s’han incorporat a proposicions sotmeses a debat al Ple.  
(El Sr. alcalde diu que l’ambient de consens no ha de saber greu a ningú). 
El Sr. Mitjans diu que no qüestiona en cap cas l’ambient de consens. Votaran a favor de la 
proposta d’habitatge del PSC; havia demanat una petita modificació en el començament del 
segon paràgraf, en què hi havia dos termes que podien ser contradictoris (mantenir i  
augmentar). Pel que fa a la segona proposta del PSC se n’abstindran. Votaran a favor de la 
proposta de CiU sobre fiscalitat; s’abstindran en la del Centre Històric; també votaran a favor 
de la de les EMD i de la de la ciutat inclusiva. Votaran a favor de les propostes del PP sobre 
la Seu Vella i sobre el control de mocions;  s’abstindran de votar en la del manteniment de via 
pública i en les d’habitatge i l’IES de Cappont (el tema ja està desencallat) i votaran a favor 
de la de l’ocupació de qualitat. Votaran a favor de les tres mocions d’ICV-EUiA. Del Sr. 
Zapater, votaran a favor de l’agilització de tràmits, s’abstindran en la d’habitatges i votaran en 
contra de la resta.  
 
Grup Municipal d’ICV-EUiA 
La Sra. Rivadulla  diu que de les mocions de CiU només hauria votat en contra de la relativa 
a la immigració (que ha estat retirada); a la resta hi votarà a favor. Votaran a favor de les 
propostes consensuades del PP i de la del Pla d’austeritat i votarà en contra de la dels 
habitatges (per possible contradicció amb altres acords). Les presentades per ERC tindran el 
seu vot favorable. Votarà a favor de la moció del Sr. Zapater sobre tràmits burocràtics. 
Votaran també a favor de les dos mocions del PSC, tot i que considera que la reserva del 5% 
no és suficient.  
 
Regidor Sr. Zapater  
El Sr. Zapater  diu que votarà a favor de les propostes de CiU excepte de la de fiscalitat i de 
la de les EMD (se n’abstindrà). Votarà a favor de la moció del PP sobre la Seu Vella i 
s’abstindrà de votar en la resta. S’abstindrà en les mocions d’ERC excepte la dels horts i la 
del compliment de mocions. S’abstindrà a la moció d’ICV-EUiA sobre medi ambient i votarà a 
favor de la resta. Les mocions del PSC comptaran amb el seu vot favorable.  
 
Grup Municipal del PSC 
La Sra. Camps  puntualitza que de les 24 mocions votaran 17 a favor i 7 en contra. Diu al Sr. 
Guallar que en el balanç del Pla de barris presentat en l’EMU dubta molt que es parlés 
d’alarma social, ni d’incivisme ni d’inseguretat. Insisteix en que el to de la proposta de CiU 
sobre el Centre Històric no concorda amb la realitat. Diu també que l’estacionament que es fa 
en la zona del carrer Joc de la Bola o en el del cantó del mercat de la Bordeta  té caràcter 
d’estacionament dissuasiu. 
 
La Sra. Rivadulla  diu que no està d’acord en alguns dels raonaments de la part expositiva de 
la moció de CiU sobre el Centre Històric, però com que el que votem és la part dispositiva ho 
farà a favor. En els acords no es parla de cap situació alarmista.  
 
Cloenda per part del Sr. alcalde 
El Sr. alcalde  agraeix el to del debat i l’ànim constructiu. Destaca que s’han aprovat 17 de 
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les 24 propostes de resolució presentades, amb un esforç dels ponents que també agraeix 
de manera especial. Creu que ha quedat clar el treball i l’interès de tots els membres de la 
corporació en relació amb la cohesió social i la convivència en un moment de crisi econòmica 
com l’actual. Hi ha també coincidència en la despesa social i en ajudar el sector econòmic 
per tal que generi riquesa i ocupació. Creu que la visió global de la ciutat i dels seus objectius 
és un element que genera confiança. 
 
L’alcalde aixeca la session, de la qual, com a secretari, estenc aqeusta acta. 
 
El secretari,  
                                                                                                                    Vist i plau, 
                                                                                                                    L’alcalde, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 


